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حقوق التأليف والطبع والنشر محفوظة لوزارة التربية - قطاع البحوث التربوية والمناهج
إدارة تطوير المناهج



المراجعة العلمية
أ. وفاء أحمد سليمان

أ. مريم عفاس الشحومي
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أ. جهاد سالم
المتابعة الفنية

قسم إعداد وتجهيز الكتب المدرسية
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وَياتُ الْمُحْتََ

: RS TU VW� RX VOR*V��
1 000 Y< Z� Z�V�� 4�C R�T! [� R\V�� R<�� V1 VW� :]U VW� RP Z� V9 Z:V��

Y�T! [� R\V�� Y<�� V1 VW� R? V$ZI^ RN V2 Z8 : R�Z!Y=�_��� RP Z� V9 Z:V��
Y% V$ TI�� R̀ Y��0 Z9 ZU RM!
�@ Z� : R�Z�Y��_��� RP Z� V9 Z:V��

Y� Z2 V� Y0V�� R̀ Y��0 Z9 ZU RM!
�@ Z� : R� Z�Y�� _$�� RP Z� V9 Z:V��
R� ZB Z�V) ZF�V�� : R� Z� Y�� V�� RP Z� V9 Z:V��

R� Z0Y��MZ� R2�V�� RX�O V8 VW� : R� ZBY<� _��� RP Z� V9 Z:V��

:�=�_��� RX VOR*V��
1 000 000 Y< Z� Z�V�� 4�C R�T! [� R\V�� R<�� V1 VW� : R� Z�Y�� _��� RP Z� V9 Z:V��

Y�T! [� R\V�� Y<�� V1 VW� R? V$ZI^ RN V2 Z8 : R�Z) Y��_��� RP Z� V9 Z:V��
1 000 Y< Z� Z�V�� YH Z1 R�#O Z# � abY(�)Y� Y<�� V1 VW� R% V Zc : R� Z� YB�_��� RP Z� V9 Z:V��

R� Z2 V� Y0V�� : RP Z Yd��V�� RP Z� V9 Z:V��
ReVf Z:V�� : ZP Z Vg Z1 Z� Z#Y<� Vh� RP Z� V9 Z:V��
Ri�! Y0V�� : ZP Z Vg Z1 Z�Z!Y=�_��� RP Z� V9 Z:V��



������ �I �
�� �
 �� ���� �� �� �� �� �� �� ������ ,� ������ �� �!�"�� #$%&' ���� �(�&' �)�* �+�-�.

' �+�/'0 312

ö ú ó õ ú Ç õÌÇ ú Ã

' �+�/'0 87

õ ú Ç õ ó ó ú Ç

' �+�/'0 210

öÑ ö ú Ç öã ú ó  õ ó ú ó

õ ú
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Adding/Subtracting Whole Numbers
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9 �: �( �>�&' ?@ � �A �A�� �B�&3
 �5'�6 �7' � �
 �� �C�- �� �
 �8 �+�M�&'

� �� �E %F �� �(�&'

1 000 Y< Z� Z�V�� 4�C R�T! [� R\V�� R<�� V1 VW� RP Z� V9 Z:V��
4�U VW�13  j Y$ V3Z	V�� kl

15  1000 Y< Z� Z�V�� 4�C Y<�� V1 VW� R'!� V2Z( ZU R� Z���Y& ZU RP ZX�$Yf :1−1 Ri V- T���
18  + ZHV! Z� , Z� V�Z� , Z'V	 Zf. n�� R�V� Z�T��� n� Z�V�� :2−1 Ri V- T���
20  �FR	!( V$ Z( ZU Y<�� V1 VW� R� Z= Z-�0 R� :3−1 Ri V- T���
22  a�Zo Y� ^ aP Z$ Z/ Z1 Y% Z$ Vf6 4�C Rp#$V0T��� 4−1 Ri V- T���
24  4�U VW� YP Z� V9 Z:V�� R� Z� Z8�$ R� :5−1 Ri V- T���

1 000 �5 �� �G�&' H&I ��%� �4 ���&' �5'� �6 �7'
Whole Numbers up to 1 000

�� �� �� ���&'
H&� �7'

At the Sea   �+ �E���&' ?@

� �:�( �>�&' ��%��&�J �� �
 ���K���&' H4 �6 ���� �@�E �(�&'

 �� �� �1�L�� � <( �6 �+�� �6
��� �!� <A&' ?@

�B ��M %�&' �N �L�G�� ?-%&' �2�� ��&' �5 �� �6
 �� %O �+ �E���&' �B ��M %�&'� �
�6 152

�� ���.���&' �B ��M �P� �
�6 138
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220221222 218219 217 215216

Y�T! [� R\V�� Y<�� V1 VW� R? V$ZI ^ RN V2 Z8
27  j�
 R-UOZ= RHY&��6l
29  Y? V$TM�� ^ YN V2 Z*V�� Y�Z�T!� Z2 Z1 RU�2V=6 :1-2 Ri V- T���
32  Y�Zo Y2V�� Y� Z9 V:Z� 4� Z1 R? V$TM�� ^ RN V2 Z*V�� :2 2 Ri V- T���

 Y$Z� V& VW� 4� Z1 a��f V-6 3 VH Y� rK T: Z\ R� �2 RFV) Y� s' R& RO V� Z- YH V# Z< Z� Z1 RN V2 Z8  :3 2 Ri V- T���
34  Y�Z! Y2 V�T��� YP Z<�1C YKU�Y�

 Y$Z� V& VW� 4� Z1 a��f V-6 3 VH Y� rK T: Z\ R� �2 RFV) Y� s' R& RO V� Z- YH V# Z< Z� Z1 RN V2 Z8  :4 2 Ri V- T���
36  Y�Z! Y2 V�T��� YP Z<�1C VN Z�

 R7V) Y� Z$ Z	 V&6 Z$ Ztu VH Y� Y$Z� V& VW� 4� Z1 a��f V-6 3 VH Y� RL RO V� Z- aK T: Z\ R� a< Z� Z1 R? V$ZI  :5 2 Ri V- T���
38  Y�Z! Y2 V�T��� YP Z<�1C YKU�Y�

 R7V) Y� Z$ Z	 V&6 Z$ Ztu VH Y� Y$Z� V& VW� 4� Z1 a��f V-6 3 VH Y� RL RO V� Z- aK T: Z\ R� a< Z� Z1 R? V$ZI  :6 2 Ri V- T���
40  Y�Z! Y2 V�T��� YP Z<�1C VN Z�
42  YS:F V* Z2V�� Y< Z� Z�V�� R<�*#C :7 2 Ri V- T���
44  Y��=�!Z	V�� R��� VJY� VBY� :8 2 Ri V- T���
46  Y�Z	 YB�) R2V�� Y�T!Y��� Y3V�� Y�T!� Z2 Z�V�� R-�!Y� VtY� : Y'Y��� Z2V�� n' Z9 :9 2 Ri V- T���
48  Y�Z!Y=�_��� YP Z� V9 Z:V�� R� Z� Z8�$ R� :10 2 Ri V- T���

RP Z� V9 Z:V��
R�Z!Y=�_���
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��+Q�G&'

My Hand Crafts  �� %O �� �����&' ?&�R �Q3

�S �+ %T&' �U�/�V �� �� �W�1�� �

Multiplication Concepts and Facts

�� �� �� ���&'
�����&�<�&'

� �)�O �����. �X�- �G�� �Y �(�. ' �!�C�@ �2 �*

�� �� �1�L�� � <( �6 +�� �6� �� �!� <A&' ?@

Y% V$ TI�� R̀ Y��0 Z9 ZU RM!
�@ Z�
51  j R� T# YU Z�Z!V�� ���v VG6l
53  Y% V$ TI�� R�:F V@ Z� :1 3 Ri V- T���
56  2 Y< Z� Z�V�� �E R% V$ TI�� :2 3 Ri V- T���
58  5 Y< Z� Z�V�� �E R% V$ TI�� :3 3 Ri V- T���
60  R��� V2 ZJV��U R��)V!Z) Vw Y�� : Y�Zo Y2V�� Y� Z9 V:Z� 4� Z1 rU�2V=6 :4 3 Ri V- T���
62  a$ V@ Yx Y< Z� Z�V�� �E R% V$ TI�� U 1 Y< Z� Z�V�� �E R% V$ TI�� :5 3 Ri V- T���
64  3 Y< Z� Z�V�� �E R% V$ TI�� :6 3 Ri V- T���
66  4 Y< Z� Z�V�� �E R% V$ TI�� :7 3 Ri V- T���
68  6 Y< Z� Z�V�� �E R% V$ TI�� :8 3 Ri V- T���
70  7 Y< Z� Z�V�� �E R% V$ TI�� :9 3 Ri V- T���
72  8 Y< Z� Z�V�� �E R% V$ TI�� :10 3 Ri V- T���
74  9 Y< Z� Z�V�� �E R% V$ TI�� :11 3 Ri V- T���
76  Y��_!Y� Z2 Z�V�� Rp!( V$ Z( :12 3 Ri V- T���
78  Y��=�!Z	V�� R��� VJY� VBY� :13 3 Ri V- T���
80  aS ZU V� Z8 RH#: V\Z( : Y'Y��� Z2V�� n' Z9 :14 3 Ri V- T���
 82  Y�Z�Y��_��� YP Z� V9 Z:V�� R� Z� Z8�$ R� :15 3 Ri V- T���

RP Z� V9 Z:V��
R�Z�Y��_���

Y� Z2 V� Y0V�� R̀ Y��0 Z9 ZU RM!
�@ Z�
85  « õة óميل óج úلÇ موعاتي úج óم»
87  + r- [$ Z\�Z� R� r? V$ZI. Y� Z2 V� Y0V�� Ry�/ V\Y� VBY� :1 4 Ri V- T���
90  +AU��T���Y� rN#z V:Z(. Y� Z2 V� Y0V�� Ry�/ V\Y� VBY� :2 4 Ri V- T���
92  2 Y< Z� Z�V�� 4� Z1 R� Z2 V� Y0V�� :3 4 Ri V- T���
94  5 Y< Z� Z�V�� 4� Z1 R� Z2 V� Y0V�� :4 4 Ri V- T���
96  Y7 Y� V@ Z= 4� Z1 Y< Z� Z�V�� R� Z2 V�YfU 1 Y< Z� Z�V�� 4� Z1 R� Z2 V� Y0V�� :5 4 Ri V- T���
98  3 Y< Z� Z�V�� 4� Z1 R� Z2 V� Y0V�� :6 4 Ri V- T���
100  4 Y< Z� Z�V�� 4� Z1 R� Z2 V� Y0V�� :7 4 Ri V- T���
102  +6. Y� Z�Y�� _$�� YP Z� V9 Z:V�� R� Z� Z8�$ R� :8 4 Ri V- T���

RP Z� V9 Z:V��
R� Z�Y�� _$�� �� �� �� ���&'

�� �G�.' <+&'
My Beautiful Collection   �� �4�( �>�&' ?��6�( �> �


�� �( �� �V�&' �U�/�V �� �� �W�1�� �

Division Concepts and Facts
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 104  6 Y< Z� Z�V�� 4� Z1 R� Z2 V� Y0V�� :9 4 Ri V- T���
 106  7 Y< Z� Z�V�� 4� Z1 R� Z2 V� Y0V�� :10 4 Ri V- T���
108  8 Y< Z� Z�V�� 4� Z1 R� Z2 V� Y0V�� :11 4 Ri V- T���
110  9 Y< Z� Z�V�� 4� Z1 R� Z2 V� Y0V�� :12 4 Ri V- T���
112   YS:F V* Z2V�� Y< Z� Z�V�� R<�*#C :13 4 Ri V- T���
114  aP Z-:x RM VB Z- : Y'Y��� Z2V�� n' Z9 :14 4 Ri V- T���

 116  +%. Y� Z�Y�� _$�� YP Z� V9 Z:V�� R� Z� Z8�$ R� :15 4 Ri V- T���

R� ZB Z�V) ZFV��
119  « ñäÇر úم õع óæ ñÁناöب»
121  Y��2 T� Z* R2V�� Ry�/ V\Y� VBY� :1-5 Ri V- T���
124  R� Z# Y:Z� V� R2V�� RS�\ VG VW� :2-5 Ri V- T���
126  YS�\ VG VW� R� Z& Z$ Z9 :3-5 Ri V- T���
128  R� Z9�� Y2V�� :4-5 Ri V- T���
130  Y� Z� Y��JV�� YP Z� V9 Z:V�� R� Z� Z8�$ R� :5-5 Ri V- T���

RP Z� V9 Z:V��
R� Z� Y��JV���� �� �� ���&'

�� �� �
�C�&'
Construction and Building  Z�'+ �( �6 �� Z[���.

�� �P ���� �N�&'
Geometry 

�\�O �� ���&' �]'+�.3 ?̂�@�V%�&' =+�.�; �" �* �+ �


�+�� ���&' �� �> �� �(�&'

�+ �( ��� �7' �+ �A�V�&'

� �2�6 ���� �(�&' �_ �
�� �̀. �\ �L�V�� ?-%&' �� �4�( �>�&' �a �!�b %"&' �_ %
` ��

 ��'+�� � <( �6 �c %� �E��
�=� �!�Y �_ �* ?@

d�
 \�>&' �: %( �> �


R� Z0Y��MZ� R2V�� RX�O V8 VW�
133  j r%��V�6 ZU r� Z"�# Y-l
135  Y� Z0Y��MZ� R2V�� YX�O V8 VW� 4� Z1 Ry n$ Z�T��� :1 6 Ri V- T���
138  R� V�[)�� :2 6 Ri V- T���
140  YK�� V�n��� , R�V�n��� :3-6 Ri V- T���
142  Y{�� V- VW� R� Zw|Zw ZU , YK��V� n$�� , RNV� n$�� :4-6 Ri V- T���
144  Y� ZBY<� _��� YP Z� V9 Z:V�� R� Z� Z8�$ R� :5-6 Ri V- T���
147  +1. R�T!Y��F[)�� R� Z� Z8�$ R2��
148  +2. R�T!Y��F[)�� R� Z� Z8�$ R2��
149  +}. R�T!Y��F[)�� R� Z� Z8�$ R2��

 RP Z� V9 Z:V��
R� ZBY<� _��� �� �� �� ���&'

�� �P�5� <�&'
�� �V�.�M�- �(�&' �['" �; �7'

Similar Parts

Sports and Games  ZS�G�&3 �� Z� �F�O �!

� �� �� �>�&'� �e ��%�&'� �_�V �G �4�& Z� ���� �
 �� �F�O �+&' %�I

 �� �� �1�L�� � <( �6 �+�� �6
��� �!� <A&' ?@



1 000 Y< Z� Z�V�� 4�C R�T! [� R\V�� R<�� V1 VW�
Whole Numbers up to 1 000

RP Z� V9 Z:V��
4�U VW�

At the Sea   Y$ V3Z	V�� �E

5 YN!2 Z*V�� R�T!Y�U~ V� Z� Y�Zo!	V�� 4� Z1 R�Z� ZE�3 R2V��

 RL R� Y
�/R( � _2 Z1 V$[	 Z1
5YP Z-: _��� �E

R� Y9| T��� �F R/!�Z( ��T�� ZH!) [��� R< Z� Z1
 R� T# Y$ V3Z	V�� R� Y9| T���� ,��1 152

Y� Z�Y��!V�� R� Y9| ZB� ,��1 138

641642643

220221222 218219 217 215216
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� �O ��l��N �5 �.�

� %!M 
��	
 
$ �* �?
noo  +  qo  +  r

�0 �� �&�	
 
� �5 �6nqr
e��H �I %�	
 
$ �* �?
�U!- �� �s �. l3 �& �7 �6� �. M3�N ��
tQ�t

 
��< �&%'	
 ��
��4 �� 
� �u�� �8
?nqr �0 �� �&�	
 �S ��

 1� �� 
3%��(�4 ���	
 
3 ���B�	
 
� ���-
L
F354 �0 �� �&�	
 �[
6 �02

F �E�	] �v �� �. ?nqr 
0 �� �&�	
 
V 
- �I �( �! 
� nrq 
0 �� �&�	
 �C �� 1   h� �; �I �w l��< �& �L
F
 =� �I �X f! �T�L M+�� �6� n �S �5 �� 
a!5 
6 M3 �( %! �4 
5 M0
� ��� �S �� =3 ���D �5� �F ���� 2

1 000 �0 �� �&�	
 1	2 �0
� �� ��
 
C�D ���L �. 
3 �7�'�8 �. 
� ��
���
Reading, Writing and Representing Numbers to 1 000

15

 S4	 �;-I( �� +��6�
 ,Q8
u�',L q. r S����	
 3���

F0�� �C8 ��
FS����&'�	
 ��7�^2 u�',L
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O!)#< YNZM Y0Y� R'!� V2T���

RS T:ZM R2V�� RM VB Y��
Y< Z� Z�V�� RO V� Z-

n�Y� V@ T��� RM VB Y��

 : V' Y2 V&6
V� Y9�

5+O!)#< YNZMYf R��� VJY� VB� Z�R)Y\ V2 R#. : Z�Y��_��� ZS ZU V� Z*V�� Y' Y2 V&6 VFR� V-R�
a��� Z9 ZU 10  �E

a��$ Z/ Z1 10  �E
òÉ óد úح óæ 100  �E

 

R< Z� Z�V��Y��� Z9 Z:V�� R< Z� Z1Y��$ Z/Z�V�� R< Z� Z1Y��o Y2V�� R< Z� Z1
196196191
400400404
760760767
159159151

VK T$ Z2Z(
 : Y'T� Z2 R2V�� Y< Z� Z�V�� ZO V� Z- VpR� V&R� 1

6%�8

r<�9ur��$ Z/ Z1r��o Y�

 

600  +  20  +  8
628

123705 1 000

KU$/1U �!=�2wU �o2�B
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:��Z# � _2 Y� s' R\Y� Y< Z� Z�V�� ZO V� Z- VpR� V&R� 2
 Z$ Z/ Z1 Z� Z� V2 Zt ZU a�Zo Y2 R�V	 ZB 6 ZK:=�2Zw ZU r�Z!Y=�2Zw % ZKU$ V/ Y1 ZU a�Zo Y2 R� V�Y( �8

 r� Z� Z� V-6 ZU YK��Zo Y� < a�Zo Y2n� YB �
 ��� + 10 + � U

 8 + 50 + ��� z }�� + �� ? 2 + 200 U

53  307  239  ? Y�Z!Y��_��� Y<�� V1 VW� ZH Y� s' R& �E 3 YM Vf T$�Y� R�T!Y=�\ Z2V�� R� Z2!0V�� �� 3
3  300  30  

 Z$ Zv Vx6 TK� ZE ,752 Z: R
 7 ,2 ,5 Z��f V- VW� � ,� Y� VJZ� V� R� a��f V-6 Y� Zw|Zw VH Y� RL RO V� Z- aK T: Z\ R� a< Z� Z1 R$Z	 V&6 ZK�& ��C  4
257    Z: R
 Y��f V- VW� Z�V�Y( VH Y� RL RO V� Z- aK T: Z\ R� a< Z� Z1

5�$Z( �2 Z& Y� Z\Z	 T/�� 4� Z1 248 Z< Z� Z�V�� ReV�T� Z� V� Z0Z� : r�Y��t RS:0Z# 5

 R< Z� Z�V�� Z: R
 �2ZE 5  Zy�"6 TMRw ,O!)#< YNZMYf Y��� VJY� VB�Y� ��� Z< Z� Z�V�� r� T2 Z3 R� Z'T� Z�  r�Yf�= r$!\ V@ Z(  6
 ? RbY(�_)��

5 Y� Z\Z	 T/�� 4� Z1 116 Z< Z� Z�V�� ZeV=6 V'[� Z�

1 000 = 10 + 990

88
600 204

458
519

920

370

715

202
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Ri V- T���
2-1

VM T� Z� Z(

 ,P Z$ ZG�	 R� �(V� Z# 641 R< Z� Z�V��
5642 Y< Z� Z�V�� Z'V	 Zf

r<�9ur��$ Z/ Z1r��o Y�

641

 ZHV! Z� �(V� Z# 642 R< Z� Z�V��
5643 ,641 YH V# Z< Z� Z�V��

642

r<�9ur��$ Z/ Z1r��o Y�

 ,P Z$ ZG�	 R� �(V� Z# 643 R< Z� Z�V��
5642 Y< Z� Z�V�� Z� V� Z�

643

r<�9ur��$ Z/ Z1r��o Y�

5 ZHV! Z� , ,P Z$ ZG�	 R� Z� V�Z� , ,P Z$ ZG�	 R� Z'V	 Zf Y��< Z$ V@ R2V�� � ,� Y� VJZ� V� R� 153 Y< Z� Z�V�� YH Z1 V� T� Z3Z(  �� YF Z@ ZG r$!	 V� Z(

5+Y<�� V� Y2V��Y� VHY�Z� VBY�. 5��Z# � _2 Y� s' R& �E Z�Yf�_)�� Y< Z� Z�V�� ZO V� Z- VpR� V&R� V� Y9�
,P Z$ ZG�	 R� Y< Z� Z�V�� Z� V� Z� YH V# Z< Z� Z�V�� ZHV! Z� ,P Z$ ZG�	 R� Y< Z� Z�V�� Z'V	 Zf

357  ,356 179 , 178  ,��� 234 , 233
 ,610 101 ,  ,�� 561 , 
 ,789 831 ,  ,829 200 , 

+ ZHV! Z� , Z� V�Z� , Z'V	 Zf. n�Y� R�V� Z�T��� n� Z�V��
Counting Successively (Before, After, Between)

560
199

100611
830790

 .154æ 152 ينÏلعدÇ 153 يأتي بين ÏلعدÇ.152 ÏلعدÇ بعد É153 يأتي مباشر ÏلعدÇ
154 ÏلعدÇ قبل É153 يأتي مباشر ÏلعدÇ
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VK T$ Z2Z(
: Y�Z!Y��_��� Y<�� V1 VW� Z' YB| ZB V' Y2 V&6 1

6

%

�8

101102106

436437439

598599602

 ,  ,  , 800 : Z� V�Z� ,P Z$ ZG�	 R� �(V� Z( a<�� V16 Z� Zw|Zw VpR� V&R�  6  2
1000 ,  ,  , 997 : ZHV! Z� �(V� Z( � ,<�� V16 VpR� V&R�  %

272 ,  ,  ,  : Z'V	 Zf ,P Z$ ZG�	 R� �(V� Z( a<�� V16 Z� Zw|Zw VpR� V&R� �8  

 Y��3 Z@ T��� R��f V-6 �� 5 ,P Z$ ZG�	 R� �FZ�V	 Zf a��3 Z@ Zx 4 ZU Y-�3Y	V�� YMZ��1 Y� T�Yf VH Y� 112 Z� Z3 V@ T��� R� Z2 V96 Z6 Z$ Zf  3
 ?�
Z6 Z$ Zf ��T��

103104105
107

434435438440441

597

112 ¡111 ¡110 ¡109 ¡108

998999
269270271

801802803

600601603



Ri V- T���
3-1�FR	!( V$ Z( ZU Y<�� V1 VW� R� Z= Z-�0 R�

Comparing and Ordering Numbers

VM T� Z� Z(Y<�� V1 VW� R� Z= Z-�0 R�

R� Y9| T��� �F R/!�Z( ��T�� ZH!) [��� R< Z� Z1
 R� T# Y$ V3Z	V�� R� Y9| T���� ,��1 152

Y� Z�Y��!V�� R� Y9| ZB� ,��1 138

T� Z [[[[[[[[[[[[ �[ R Z Z
5 ,|#:ZI R$ [2 Z�R( ��T�� Y��)Y��\V�� ZH Y� R� Zf| V2Y�V�� R� Y9| T���

 R� Y9| ZB , Z$Z� V&6 R$ [2 Z�R( �2 RFn#6
? R� T# Y$ V3Z	V�� R� Y9| T��� Y�6 Y� Z�Y��!V��

Y<�� V1 VW� [F Zt Y��� VJY� VB�Y�
R$ Zv Vx VW� R$Z	 V& VW�

130 132 134 136 138 140 142 144 146 148 150 152 154 156
152 > 138  VU6  138 < 152

138 ,152 YH V# Z< Z� Z�V�� ZHV! Z� �� VK Y-�f

Y�T!Y=�\ Z2V�� Y� Z2!0V�� Y��� VJY� VB�Y�
r<�9ur��$ Z/ Z1r��o Y�
831

r<�9ur��$ Z/ Z1r��o Y�
251

. òæسا óت õم öãقا úÑ úلأÇ õÏ óد ó1 ع
. öن úي óÏ óد óع úلÇ لاöفي ك õه õس úف óن óو õه öÊئا öم úلÇ õم úق óÑ 2

. öÊÇر óش óع úلÇ öم úق óÑ في öäÇÏ óد óع úلÇ õفöل óت úخ ó3  يòÊÇر óش ó3 ع < òÊÇر óش ó5 ع
138  <  152

5 Y� Z�Y��!V�� Y� Y9| ZB VH Y� Z$Z� V&6 R$ [2 Z�R( Z� T# Y$ V3Z	V�� Z� Y9| T��� TK� ZE ,���_���Y� ZU
5 Z�Y�� V� [" ZU ?}�� Y< Z� Z�V�� ZH Y� R$Z	 V&6 �� R< Z� Z�V�� Y' ZF ZE ,} Y< Z� Z�V�� ZH Y� R$Z	 V&6 � R< Z� Z�V��  �� YF Z@ ZG r$!	 V� Z(

5+  ,  ,  R��� VJY� VB� Z�Y=�\ V��Y�. 5= VU6 < VU6 > : Yp YB�) R2V�� Y� Zf|Z�V�� YO V� Z- YN V" Z:Y� VK Y-�f  
99  100 �8 125  125 % 45  35 6

770  170 U 694  649 �
 132  238 <

V� Y9�

20

كلا¡ للرقمين 3æ 9 قيمتاä مختلفتاä لأنهما في منزلتين مختلفتين.

>

<>

=<

>
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VM T� Z� Z(Y<�� V1 VW� Rp!( V$ Z(
5+� �# Y� R1��Z(. Y$Z	 V& VW� 4�C Y$ Zv Vx VW� ZH Y� 270 ,170 ,193 Z<�� V1 VW� Yp[( Z-

160 200 230 260210 240 270220 250170 180 190

170 193 270R$ Zv Vx VW� R$Z	 V& VW�

270 ,193 ,170 :��Z# �2 Z& +� �# Y� R1��Z(. Y$Z	 V& VW� 4�C Y$ Zv Vx VW� ZH Y� r�Z	 T( Z$ R� R<�� V1 VW�

VK T$ Z2Z(
 TA6 Z- [$ Z0R�Y� VK Y-�f

5 R$ Zv Vx VW� Z: R
 Y<�� V1 VW�
 :+� �# Y� R1��Z(. Y$Z	 V& VW� 4�C Y$ Zv Vx VW� H Y� Z<�� V1 VW� Yp[( Z- 1

602  ¡  620  ¡  601  ¡  610 %
 ,  ,  ,    

211  ¡  188  ¡  234 6
  ,  ,    

 TA6 Z- [$ Z0R�Y� VK Y-�f
5 R$Z	 V& VW� Z: R
 Y<�� V1 VW�

 :+��!Y� Rz�) Z(. Y$ Zv Vx VW� 4�C Y$Z	 V& VW� H Y� Z<�� V1 VW� Yp[( Z- 2

978  ¡  781  ¡  597  ¡  789 %
 ,  ,  ,   

350  ¡  65  ¡  305 6
 ,  ,    

 ?8 Y7Y(�$ Z/ Z1 RM Vf Z- a< Z� Z1 VH Y� Z$Z	 V&6 ZK:\Z# VK6 3 Y7Y(�$ Z/ Z1 RM Vf Z- a< Z� Z�Y� RHY\ V2 R# V' Z
 : r���V)Y� VB�U r'!� V�Z(   3
5 Z�Y�� V� [" ZU

 

188601 211602 234610620

350978 305789 65781597

 ÏلعدÇ Êقم مئاÑ كبر منÃ 3 تهÇقم عشرÑ íلذÇ ÏلعدÇ Êقم مئاÑ äكا ÇÐÅ ¡نعم
ÇلذÑ íقم عشرÇته 8.
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d �8 &�	

4-1

M5�N �7yM� �� �O �� �J �� ��� 3	4 
K���B&(	

Rounding Numbers to the Nearest Ten/Hundred

�% &� �' �L
 �7 ��� �� �K��B&(	
 3	4 
z�( �T�L
F M5 �� �� 
0�9 �7 
 ,� �7� �8 �� �B 
L �U� 
���
L

� J
50 6053

 �8 �� ��
� �U� &��� �� ,���I&�	
 3� �� 
�"� �"�	
 �J �8��
F 
V �P&L� M5 &� �� �T�9 M5&M �T �7 �f� 3	4 M5 �� �� 
0�9

F 
J �� �� ��
 �=&) �� ;G�< �5&M �T ���	
 3	4 �V ê �"&(	
 
U�M�> 
B�	
 �8 &� ��
qo �� �� �'�	
 3	4 
J �� ��� 
V&��6	 �1 ,60 �1 qo �S�� �9 
@ �B �� qn 
� �� �'�	
 &U� �| �!?

?��"� �"�	��9 
� &1 ���( �L M5&M �T �7 �f� �S �� �� ,q} �� �� �'�	
 ���� �� �5���I &0	
 
@�� �" �7 �U�; �"�	

� J
50 6058

F 
J �� �� ��
 �=&) �� ;GJ< �5&M �T ���	
 �S �7 �� e1 ��&(	
 �5�	�T�	
 �# �$� �� 
U�M�> 
B�	
 �8 &� ��
60 �� �� �'�	
 3	4 
J �� ��� 
V&��6	 �1 ,60 �1 qo �S�� �9 
@ �B �� q} 
� �� �'�	
 &U� �| �!?

M� �� �O �� �J �� ��� 3	4 
K���B&(	


 �J �� ��� 3	4 36 �� �� �'�	
 �K���B �L 
���
L �7 ���� �� �� �=�� �� �6 �I 
L �U� 
S�6 �� 
� �U
$&�	
 �U
� �� �'�	
 �7  h� �= �I �w l��> �' �L
?M� �� �O ��

F �5���	��(	
 �5 ���N �+ ��
 �S �� �5 �9�^ �~�	 ��
� �� ��
 &F �s �. �� �/�( �+�
  �U &� ���L f1�0
� ≈ 
� �� �B 
�
�,>�� �B �L

  FM� �� �O �� �J �� ��� 3	4 �J �� ��  1
 ≈ 389   �  ≈ 67   �^  ≈ 102  J  ≈ 8  �1070

40 æ 30

390 100
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VM T� Z� Z(
5 ,� ZIV! Z� 161 R% Y-�0 R# �� RN ZIZ( ZU a��:Z) ZB 3 T' R& Y-�0V) Y2V�� Y� T# Y$ V0 T��� YP�@ V3Z� n��� 4�V=R6 R�!	Z(

?�,	#$ V0 Z( a� ZIV! Z� 100 Y-�0V) Y2V�� Y� T# Y$ V0 T��� YP�@ V3Z� n��� 4�V=R6 RN ZIZ( V' Z


100 200
161

200 Y< Z� Z�V�� 4�C R% Z$ Vf6 R7 T=C ,200 ZU 100 YH V# Z< Z� Z�V�� ZHV! Z� 161 R< Z� Z�V�� RN Z0 Z#
5�,	#$ V0 Z( a� ZIV! Z� 200 Y-�0V) Y2V�� Y� T# Y$ V0 T��� YP�@ V3Z� n��� 4�V=R6 RN ZIZ( ,� ,�C

a�Zo Y� Y% Z$ Vf6 4�C Rp#$V0T���

5 Y�Z!Y��_��� Y� Z�Yo VB VW� YH Z1 Y� Z��8 V�Y� Y<�� V1 VW� TF Zt V� Y� VJZ� VBY�  VK T$ Z2Z(
5 a�Zo Y� Y% Z$ Vf6 4�C V% [$ Zf 2

 ≈ 967  <  ≈ 61   �8  ≈ 329 %  ≈ 287  6

? 2  úä رَّ óم óفي ت %  ¡ 6  �Y� Z�[� Z9 YS| Yt VH Y� R� Y9|R( ����  3

5 a�Zo Y� Y% Z$ Vf6 4�C �FY	#$ V0 Z( Z�V) Y1 400 Y< Z� Z�V�� 4�C R% T$ Z0 R( a<�� V16 3 VpR� V&R�  4
 ¡   ¡   

5 Z�Z� Z��8C V� [" ZU ?a� ZIV! Z� 103 R̀ !f T��� R< Z� Z�V�� ZK:\Z# VK6 RHY\ V2 R# V' Z
 ,�,	#$ V0 Z( a� ZIV! Z� 100 R�:	 Z\V) Z�V�� RN ZIZ(  5

� ,-�)#< 76

 5aP Z$ Z/ Z1 Y% Z$ Vf6 4�C YK�! V� n$�� Y� T� ZB Z$ V� YB a� V� ZB ZU a�Y��t VH Y� �' R& Z% T$ Zf  6

 

r� V� ZB r�Y��t

 YK�! V� n$�� Y� T� ZB RH Z2Zw
5�,	#$ V0 Z( � ,-�)#< �� YK�! V� n$�� Y� T� ZB RH Z2Zw

5�,	#$ V0 Z( � ,-�)#< ��
5 Z�Z� Z��8C V� [" ZU ? a%�: Zx 4�1 �2 RF n#6

5 ,� ZI��

خالد على صوÇ øäÅ .ÈÇلعدÏ 76 يقع بين 
.80 ÏلعدÇ لىÅ ÈقرÃ لكنهæ 80æ 70 ينÏلعدÇ

399360415
:�)\2� ���8C

3001001 000 300

5100 4�C %$f6 7)\� 200 U 100 H#<���� H!� N0# 103 _KW ,M�=

53  �=���� <����U 2  SUW� <���� ��o� Mf- _K6 M;- �F�@= �o2�� 4�C H#<�1 p#$0( _M( 7=6 �9�6
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5-1
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4�U VW� YP Z� V9 Z:V�� R� Z� Z8�$ R�

:��Z# � _2 Y� s' R\Y� Y< Z� Z�V�� ZO V� Z- VpR� V&R�  1
�8

r<�9ur��$ Z/ Z1r��o Y�

% 6

905   5 + 900 �
 679  óäعو úب óس óæ ñة óع úسöت óæ òة óئ öتُّم öس <
 

 � , � , � : Y��f V- VW� Y��� VJY� VB�Y� R7R)#: V\Z( RHY\ V2 R# a< Z� Z1 Y$Z	 V&6 ZO V� Z- VpR� V&R�  2
 

���  ,  ���  ,  ��� :+� �# Y� R1��Z(. Y$Z	 V& VW� 4�C Y$ Zv Vx VW� ZH Y� Vp[( Z-  3
 ¡   ¡   

 
 YH Z1 R7 R( Z�Y��U R7V�Z�� ZB �� Z�V) Y1 ZU 5� ,$V� Y� 580 Y7Y� YOV) Z� VH Z1 R� R�V	 Z( ��T�� Y� T���V�� Y�Z	 Z� V\ Z2V�� 4�C Z%�
 T��� rM YG�
 Z<�-6   4

 ? r� Z3!3 Zx aM YG�
 R� Z��8C V' ZF ZE 5�,	#$ V0 Z( a$V� Y� 500 R� R�V	 Z( �FT=6 Z%�86 , Y�Z	Z� V\ Z2V�� 4�C Y� ZE�� Z2V��
5 Z�Y�� V� [" ZU

750 234

850

7 4 0 4 7 0 4 0 7

1000

.600 ÏلعدÇ لىÅ ÈقرÃ هøلكنæ 600æ 500 ينÏلعدÇ 580 يقع بين ÏلعدÇ øäكلا¡ لأ
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5 ü  YN V" Z:Y� Z� Z3!3 T��� Z� Z��8 V�� Y$Z� VtY�  5
óو õ200 + 20 + 6 ه Y< Z� Z�V�� RO V� Z-  6

226
ü

262622

Z� Y
 814 Y< Z� Z�V�� �E 1 YM Vf T$�Y� R�T!Y=�\2V�� R� Z2!0V��   %
110

ü

100

: Y' V\ T/��Y� R'T� Z2 R2V�� R< Z� Z�V�� Z: R
 251  ,  249 YH V# Z< Z� Z�V�� ZHV! Z� RN Z0 Z# A�T�� R< Z� Z�V��  �8  

ü

a�Zo Y� Y% Z$ Vf6 4�C � ,� T$ Z0 R�  ≈ 361  <
300360400

ü

 <  616  �

516
ü

634748



26

VM T� Z� Z( ZU V? Z$ V�Y�
5�� Z\
 ZU ,792 TMRw 790 Y< Z� Z�V��Y� V6 Z� V�Y�

5 Y7V! Z� Z1 ZeV� Z� Z9 A�T�� Z' V\ T/�� YK [:Z� 5 YNR���T���Y� YU�0[)�� ZHV! Z� V' Yx

792794
796 798

884

882
880 878

876
874 872

870
868

866 864
860862 858

856 854 852
850848

846
844

842

840

838836
834

832
830

828
826

824
822

820818816
814
812810

808
806

802
800

804

790

0

8

8
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 �� ���� �� �� �� �� �� �� ������ ,� ������ �� �!�"�� #$%&' ���� �(�&' �)�* �+�-�.

' �+�/'0 312

öت úي óو õك úلÇ õÌÇر úبÃ

' �+�/'0 87

õفيهيَّة úلتَّرÇ õةóدين óم úلÇ

' �+�/'0 210

öÑحاöب úلÇ öã úو óي õة óي úر óق

õ ú
Places to Visit   �1 �!�"�� �2�*�
3

��%� �4 ���&' �5'� �6 �7' �8 �+�I9 �: �( �;
Adding/Subtracting Whole Numbers

�� �� �� ���&'
�������<�&'

=+�/'0 200

öäÇو óي óح úلÇ õة óديق óح

' �+�/'0 195

الöمÇ öلثَّقافöيُّ øلسÇ öه øللÇ öد úب óع õز óك úر óم
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Maths at Home 
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C#D�� "6
@ , ���E �( �8
 ./ �, FC�� �)= G 

: �I
 �� �, �8
 ���/ �7=
 �*
+ �, �8
 �> ���I �J �� �� �K , �> ��"M	
J �� �� ���	
 ����"��/ �� �, �U���N= ./ �, �O �+ �< �#�	
 �P �Q7 �� 
R "� ���� �N �R �# �S 
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 �O �*�,W �� �� ��"� �/ 
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�8 �+%M&'9 �: �( �>�&' �?�-%��4 �( �6 �U�(��3
Addition and Subtraction Patterns

�S %4 �K �� �� %
�K�&' �� �XI� �E�&' Q&_ �M�� �+ �̂ �3 �: �
 =� �1 �" �� ?@ Q� �
 �j�� �1 �k  
  =i�4 �@ 200 ll�. ' �+�A �6 �H �+ �- �m'� , ��%��� �� %�&' �S �M�- �X�M�� �
 ?@

?Q� �
 �: �@ ���� ��3 �o �>�I �S �* � =i�4 �@ 400 ll�. �� �+�M �m ��
 �p���� �5�>I_ �)�� �4 �6,Q� �
 �: �@ ���� ��3 �o �>�I �
 �� �@ �+ �K �(�& ��%� �̂ �^ �7' �: �( �>�&' �h�/�X �� �W'� �C�- �̂ ' �)���� �
q�.

� �+�� �*3 =5'� �63 �: �( �>�& ��%����� �(�&' �� �(�X�&' �U�(��3 ��  400 + 200

=i�4 �@ 600 Q� �
 �: �@ ���� ��3 �o �>�I ,' �k_

òÊئا ö6 م = òÊئا ö4 م + òÊئا ö2 م
600 =  400  +  200 6  =  4  +  2  

=H'� �� �� 6 = =H'� �� �� 4 + =H' �� �� �� 2òÊÇر óش ó6 ع = òÊÇر óش ó4 ع + òÊÇر óش ó2 ع
60  =  40  +  20  

�t ��
� �U�(�� �7' �2 �6 �u �E�.�' � �̀ �( �> �(�&' �5�>I �v ���� �̂ �E�&' ���&U' �W �� �C�- �̂ �' � �� %*w �� �� �b �+ �;  
7  = 6 + 1  3

70  = 6x + 1x
700   = 6xx + 1xx

9   = 2 + 7  b
90   = 2x + 7x

900   = 2xx + 7xx

10   = y + y  l;
100   = yx + yx

1000  = yxx + yxx
  z? �M �� �m L+�� �K ��

�����(&' �(�X&' U�(�3 ?�M�� �� �; �� ?-%&' �U�(�� �7' �
  1
� �)�&k �T �F �� ?30 + 20 �5�>I �v �M �
'� �C�- �̂ ' �)���� �( �I ?-%&' ��%� �̂ �^ �7' �: �( �>�&' �� �X�X �� �
  2
.ÊÇ5 عشر = ÊÇ3 عشر + ÊÇ20 + 30 تكتب على شكل 2 عشر øä2 + 3 = 5؛ لأ  

�{ �! %�&'
1-2
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�S %4 �K ��

200 − 500 �p���� �5�>I_ �)�� �4 �6 ?����&' �� �@ �+ �K �(�&
 �U�(��3 �� �8 �+�M�&' �h�/�X �� �W'� �C�- �̂ ' �)���� �
q�.

� �+�� �*3 =5'� �63 �2�� �. �| �+ ���&' �5�>I �v ��%����� �(�&' �� �(�X�&'

=i�4 �@ 300 %# ���& QX���� �̂  ,' �k_

 QX���� �̂  � ���4 �@ �S �* � =i�4 �@ yxx %# ���&
 �� �+�* �$�� �j�I �+ �- �m' 'k_ %# ���&

? =i�4 �@ 2xx ll�.

òÊÇر óش ó3 ع = òÊÇر óش ó2 ع - òÊÇر óش ó5 ع
Yx  =  2x  −  yx

òÊئا ö3 م = òÊئا ö2 م - òÊئا ö5 م
Yxx  =  2xx  −  yxx Y  =  2  −  y  

òÊÇد óح óæ 3 = òÊÇد óح óæ 2 - òÊÇد óح óæ 5

�t ��
� �U�(�� �7' �2 �6 �u �E�.�' � �| �+ ���&' �5�>I �v ���� �̂ �E�&' ���&U' �W �� �C�- �̂ �' � �� %*w �� �� �b �+ �;  
1  = 8 - 9  3

10  = 80 - 90
100  = 800 - 900

2  = 5 - 7  b
20  = 50 - 70

200  = 500 - 700

4  = 6 - 10  l;
40  = 60 - 100

400  = 600 - 1 000

: �����&�<-&' ��%� �F�I �+&' �O �( �>�&' �G�( �* �v ��%����� �(�&' �� �(�X�&'� ��%� �̂ �^ �7' �h�/�X �E�&' �W �� �C�- �̂ �'  1   �� %+ �(��
40 + 30 3

=H'+ �a �6  4   + =H'+ �a �6  3   =
=H'+ �a �6  7   =

70   =

500 - 600 b
=H�} �
  5   − =H�} �
  6   =

=H�} �
  1   =
  100   =

30



� �U�(�� �7' �W'� �C�- �̂ ��. �O �( �*3   2
6  = 1 + 5  3

60  = 10 + 50
600  = 100+ 500

9   = 7 + 2  b
90  = 70 + 20

900  = 700 + 200
1   = 2 - 3  l;

10   = 20 - 30
100   = 200 - 300

2   = 8 - 10  5
20   = 80 - 100

200   = 800 - 1000
5  = 1 + 4  l1

50 = 10 + 40
500 = 100   + 400

5  = 3 - 8  �
50 = 30 - 80

500 = 300  - 800

� �?�� �1 �$&' �b�� �E�&' �W'� �C�- �̂ ��. �p���<�&' �� �; ��3  3
1000 = 700 + 300  l; 50  = 50 - 100  b 90  = 50 + 40  3

40  = 90 - 130  � 150  = 60 + 90  l1 80  = 80 - 160  5

 �+ �~ �� �(���� �. , ��%�l�� ���&' �e �!�K �(�&' �� ��3 �� �!�I �"�& �{ �!'� �(�&' �� ��_ �2 �
 � �(�4 �K�- �
 Yx �+ �~ ��   4
? �e �+�K �(�&' '�+ �~ �� �2I$%&' �2�(�4 �K�- �(�&' �O �* �5 �� �6 �S �* ��+ �P�3 =� �̂ �! �� �
 �2 �
 � �(�4 �K�- �
 70

 ��'+ �� �g �̀ �( �> �(�&' ?@ � �(�/'5 ������ ���@ , �� �4 �
�* =H�} �
 �j�K �( �; 'k_ : �B �̂ �I �G�� L����� L+�� �� ��    5
� �)�&k �T �F �� ? LT�E �g �B �̂ �I �WJ�* �O �1 � �F�X �@

�S<4K-
 100 = �x + Yx

كلا; لأنه عندما يكوä ناتج حقيقة Çلجمع Çلأساسية 10 يكوä هناÃ 3 ßصفاÑ في ناتح Çلجمع.
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�{ �! %�&'
2-2

�S %4 �K ��
 �B �E�- �
 �� �!�I"�& �� �4 �� �! �� �̂ �! �� �(�&' �� �!'5_ �j �(%���  

 , �u�&�<�&' �B %A&' �2 �
 � �(�4 �K�- �
 �y �!���- �P' %S�� �� �� �� , �2I+ �X�&' �['� �M �m
 � �:l�.' <+&' �B %A&' �2 �
 � �(�4 �K�- �
 23 ��

  ? �2�� %� %A&' �2 �
 �2�(�4 �K�- �(�&' �̀ �( �> �
 ���4�� �I �S �*
 ? �2�� %� <A�&' �2 �
 �2�(�4 �K�- �(�&' �5 �� �6 �2�� �. �| �+ ���&' �
 ��

2Y + �y �p���� �5�>I �v ���} �(�&' �� �� ���& �W'� �C�- �̂ ' �)���� �
q�.

45 �5 �� �K�&��. �3 �� �.�'
 =H�K%. �+ �
 3 �W %� �X �� %S�V , �
�"�� �=� �+ �a �6 2� �2�� %� �g � �
 �� �X�- �
 �O �X�- ���'

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
20 19 18 17 16 15 14 13 12 11
30 29 28 27 26 25 24 23 22 21
40 39 38 37 36 35 34 33 32 31
50 49 48 47 46 44 43 42 41
60 59 58 57 56 55 54 53 52 51
70 69 68 67 66 65 64 63 62 61
80 79 78 77 76 75 74 73 72 71
90 89 88 87 86 85 84 83 82 81

100 99 98 97 96 95 94 93 92 91

5 24 233

45  68 �5 �� �K�&' ���� �6 �j �� %� ���� �� �X�&�' �!���I � =H'� �� �� Y�
�� �(�4 �K�- �
 68 2�� %� %A&' �2 �
 �2�(�4 �K�- �(�&' �̀ �( �> �
 ,'�k_    68 = 23 + 45

? �t ��J�� 'k�
 .45 + 23 �p���� �� �; ��3 , ���} �(�&' �� �� ���& �W'� �C�- �̂ ��.
2Y − �y �p���� �5�>I �v ���} �(�&' �� �� ���& �W'� �C�- �̂ ' �)���� �
q�.

45 �5 �� �K�&��. �3 �� �.�'
�����( �I � =H'� �� �� Y� =H�K%. �+ �
 3 �: �;'+�� %S�V ,' �5�K �g �=� �+ �a �6 2� �2�� %� �g �['! ���&' Q&_ �: �;'+��

 ,22 �5 �� �K�&' ���� �6 �j �� %� ���� �� �X�&
�� �(�4 �K�- �
 22 �2�� %� %A&' �2 �
 �2�(�4 �K�- �(�&' �5 �� �6 �2�� �. �| �+ ���&' ' �k_     22 = 23 - 45

  z? �M �� �m L+�� �K ��
?� �H�K%. �+ �(�&�.9 �]�� fA&��.� � �K �;'+�- �
 ��3 � �
 �� �X�- �
 �O �X�-�� �� �
 ���� �6 ��'+�� #$%&' �F �(%�&' �
   1

14 + 53 �p���� �5�>I �v �2���- �XI+�I ���} �(�&' �� �� ���& Q4 �6 �T �F �� 2

���} �(�&' �� �� ���& Q4 �6 �8 �+%M&'9 �: �( �>�&'
Adding and Subtracting on a Hundred Chart

�2�(<4K-(&' H�.�;_ 2
 h<XE�

9H'+aK&�. <�K&'
�H'���&�. <�K&'
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�! "� ���1
: �X#� �� ���	
 �*��� �f ���g ���	
 �� �< �#�	 �C �+ �V�� �S�
  1

 39  = 5 + 34 =91  = 40 + 51 Z

58  = 33 + 25 hK 45  = 27 + 18 *

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
20 19 18 17 16 15 14 13 12 11
30 29 28 27 26 25 24 23 22 21
40 39 38 37 36 35 34 33 32 31
50 49 48 47 46 45 44 43 42 41
60 59 58 57 56 55 54 53 52 51
70 69 68 67 66 65 64 63 62 61
80 79 78 77 76 75 74 73 72 71
90 89 88 87 86 85 84 83 82 81

100 99 98 97 96 95 94 93 92 91

 
: �i �� �3�	
 �*��� �f ���g ���	
 �� �< �#�	 �C �+ �V�� �S�
  2

95  = 5 - 100 =42  = 20 - 62 Z

38  = 11 - 49 hK69  = 16 - 85 *

: �' �� �(= "6
@ �F ��"�	
 �j �<a    3
46 �# 
7 4 öÜ50 ب �* �+ ���	
 �� �� 
� �k �b �8
 
* �+ ���	


36 �# 
7 14 öÜ50 ب �* �+ ���	
 �� �� 
� �k �b �8
 
* �+ ���	

26 �# 
7 24 öÜ50 ب �* �+ ���	
 �� �� 
� �k �b �8
 
* �+ ���	


 16 �# 
7 34 öÜ50 ب �* �+ ���	
 �� �� 
� �k �b �8
 
* �+ ���	


 � c� �K
��� 
� �' �D�� �N
 "6
@ , FR#3 
b 5 �� �K
��1 �J ���g ���	
 �� �< �#�	 ./ �, 89 �* �+ ���	��B �*#� �S �= �+�B  4
: �\�� �B�KW �� �2�� ?32 �* �+ ���	
 �+�� �, 
m"� �#���� �S �' �7 , ����"B �� 
� 7

32 =7 - 39 ;39 = 50 − op q= �
+<J r �6@ �� J op �� �
�Y, s >�I +� 0N8
  ,6�N
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�S %4 �K ��

 �H ���M �g' L� �K �̂  ��3�
� �� �� �( �̂  2�Y �W �����&'

 �H ���M �g' �� �( ��3 ��3
� �� �� �( �̂  �Y2 �W �����&'

? L� �K �̂ �� �� �( ��3 �1 �5�M �g' ?-%&' ���( �̂ �7' �5 �� �6 �S �*
?  = 2�Y + 132

L5���LH'+ �a �6LH�} �


LH'� �� ��LH'+ �a �6LH�} �
L5���LH'+ �a �6LH�} �

2   
3 +

3
4

1
2

5    73
� �� �� �( �̂  Y�y L� �K �̂ �� �� �( ��3 �1 �5�M �g' ?%-&' ���( �̂ �7' �5 �� �6

� �����&�<-&' �H'��M �C�&' �̀ �� �����. �: �( �>�&' ��%��4 �( �6 �['+ �;_ �2�� �( �I
�H�} �(�&' �: �( �;�' 3 �� ���M �C�&'

231
+342

573

�H'+ �a�K�&' �: �( �;�' 2 �� ���M �C�&'
231

+342
57

�5��U' �: �( �;�' 1 �� ���M �C�&'
231

+342
5

375 = 243 + 132

�{ �! %�&'
3-2

 �����. �+�� �* �7' Q4 �6 =W�� �!3 Y �2 �
 L� %� �� �
 �( �M�� �
 NO �* �" �
 �! �2 �I �5 �� �6 �: �( �;���� �( ��%-&' �� �5�6_
Adding Two 3-Digit Numbers without Renaming
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�	
� �� �
�	
� �� ���	�� ��
 �
  ��
� ���� ��
 ������ ����� � �����!"#
 �� �$ �
%  

�&��'�	
� �� ���	�� ��
6   
3 +

0
7

9

(   79

 %
�&��'�	
� �� ���	�� ��
3
0  +

2
5

6
2

378

  )
�&��'�	
� �� ���	�� ��
7
1  +

4
4

5
3

888

 *$

 ¿153 + 32 öجöنات õة óف öر úع óم óكõنöك úم õي úل óه ó153 + 32¡ ف óجöنات õÝ öر úع óت óتúن õك ÇÐÅ    +, �- �. �/ ��01 �2 ��
� óك óت óجابÅ úر سِّ óف

�3 4� �5��
:,6�7 �� ������ �� �$ �
% 1

641
+114

899

 *$
093

+504
9(8

 )
808

+16
(6;

 %

25
142
307

�	< �= �� ��
325
442
607

�	�$ �� �� ��

�> �5 �$�

300 431

366
725

�	�$ �� �� ��

411
346
705
�	< �= �� ��

�> �5 �$�

20

� �? �5 �@% 2
)  %

� �A�"0. 4B�#
 �A�1 �2 �6�# C� �=�% �
 , �A40�E�� �� �- ���#
 �	
F�!0 4B#
 �A�1 �2 �6�# GH ���@ �I�� �A �5�I�K �	 �� �� �/�
  3  
� GB6K ;9L = 9LL + O9L P28 �A �Q �. 4R#
 S#T ���U���
V ? �A �5�I�K �X�2 �K �& �Y �@ 

 Z6��� [0���� �-B.� &
��\
 >5$ �"� ]!�\ ]B.� ^_ ���"#
 ,Y2�
�]B.� `^5a5#
 S6� ?RQ�
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�S %4 �K ��
 � �� �VJ%�&' ���5
 ��3 �2 �
 NO �* ���g �! Q&_ ' �!��I5 135 ���4�� �
 �B�~�I ��3 Lb3 �5'!3

 =+ �g�� L��g �!
' �!��I5 146

 =2 �� �� ���g �!
' �!��I5 290

 =G�5�6 ���g �!
' �!��I5 378

? �S �M�� �
 =� ��'� �O �* ���g �! �Tl�� �A�� �̂  �S �*
LH'� �� ��LH'+ �a �6LH�} �
L5���LH'+ �a �6LH�} �


1
6   
5 +

4
3

1
1

1   82
LH�} �
 L5���LH'+ �a �6

 òر öناص õصيد óÑ
?   = 135 + 146

.Ç ðÑيناÏ 281 òر öناص õصيد óÑ õحÜöب úص õي óس Ç ðÐÅ
L5���LH'+ �a �6LH�} �


1
0   
5 +

9
3

2
1

5   24

LH'� �� ��LH'+ �a �6LH�} �


LH�} �
 L5���LH'+ �a �6

 òن óس óح õصيد óÑ
?   = 135 + 290

.Ç ðÑيناÏ 425 òن óس óح õصيد óÑ õحÜöب úص õي óس Ç ðÐÅ
� �����&�<-&' �H'��M �C�&' �̀ �� <���. =G�5�6 ���g �! �5�>I_ �2�� �( �I  ?   = 135 + 378 G�5�6 ��g �!�H�} �(�&' �: �( �;�' :Y �� ���M �C�&' � �H'+ �a�K�&' �: �( �;�' :2 �� ���M �C�&'

� �� �;�E�&' ���� �6 ���� �( ��%-&' �� �63 
� �5��U' �: �( �;�' :1 �� ���M �C�&'
� �� �;�E�&' ���� �6 ���� �( ��%-&' �� �63 

873
+531 315

873
+531 31

873
+531 3

' �!��I5 513 =G�5�6 ���g �! �T�� �A�� �̂  ' �k_

1 1111

�{ �! %�&'
4-2

 �� �5�6_ �: �
 �+�� �* �7' Q4 �6 =W�� �!3 3 �2 �
 L� %� �� �
 �( �M�� �
 NO �* �" �
 �! �2 �I �5 �� �6 �: �( �;���� �( ��%-&'
Adding Two 3-Digit Numbers with Renaming

36



 ? b	
� ���2�� �&��c
 �A�0 �5 �B� �H �&��T S#T �d�� �Q�� �? �_ ,432 , O;9 e�7 �& �� �2�#
 �> �5 �$ ���" ��   +, �- �. �/ ��01 �2 ��
� ���#f �g hi �
 ? b	�� �5�� �	
� ���2�#
 �A�0 �5 �B� �H �&��T S#T �d�� �Q�� �? �_

�3 4� �5��

�
�	
� �� �
�	
� �� ���	�� ��

 �
  ��
� ���� ��
 ������ ����� � �����!"#
 �� �$ �
% 1
�&��'�	
� �� ���	�� ��

1
9   
8 +

0
1

3
2

   %
�&��'�	
� �� ���	�� ��

1
4   
3 +

6
5

2
6

  )

:,6�7 �� ������ �� �$ �
% 2
701

+318

   %
276

+072

   )
654

+852

   *$

 419 , 253 �e �7 �& �� �2�#
 �̀ ^5 �a �� �� �$ �
% 3
 457 �5 �- ��^5 �a �� �3^��7 �e �7 �& �� ��� �[�� �@�
 4

? �e�0 �� �� �@ �I4�6�# �G" �5�j �X�2 �K �& �Y �@ ��H �F
 !
 4�#
 �A �6 �a�2�#
 �A�1 �2 �6�# C� �=�% �
 , �A ��^$ �F� �\
 �A�1 �2 �6�# GH ���@ �I�� �X�7 ���� �/�
  5  
 P28 �A �Q �. 4R#
 S#T ���U���
V

!3\ 	
��2� &��c
 A05B� H&��T S#T d��Q� � 432
 385 e7&�2#
 >5$ �"�
.11 = 3 + 8 !3\ 	��5� 	
��2#
 A05B� H&��T S#T d��Q� �""�#
 7 = 2 + 5

77 21 59

1

029249

1

417

1 1

ÅجاباÊ محتملة: 232 + 225; 258 + 199

672 = 419 + 253

150 + 250 = 400 فلس

37



�6 "/ �� �1
  �����D"E	
 �6�	� �2	
 �0 �/	
 �+�U �, �� �( �� �� �)
 �J 
_ 
* �+ �, �f�/ �B 

,
 c��T
_ 2Gg �+ �< �8
 �C �# �� �� �J ,
 c��T
_ Ghi �j�U "2	
 �C �# �� ��
? �+ �< �8
 �C �# �� �� 
0�� �, �j�U "2	
 �C �# �� �)
 �J 
_ 
* �+ �, 
+�� �� �6 �$�B

 öد óح úلأÇ öã úو óفي ي õهúن óع öت úب وÇ öãلسَّ óي öÑÇ øæ õõÒ õÏ óد óع õزيد óي
?  = 234 - 357

��
+ �< �J��
� �Y �,���m ���*�<n��
� �Y �,���m ��
7   
4 -

5
3

3
2

3    21 ���m �� �*�<n��
� �Y �,

 �C �# �� �� 
0�� �, �j�U "2	
 �C �# �� �)
 �J 
_ 
* �+ �, 
+�� �� �	���	��B �J
:
 c��T
_ 123 oo�B �+ �< �8
  

: �����	���	
 ��
#
M 
V�	
 �X�U �1��B �> ��"M	
 ��"��/ �� �, 
I
� �KW 
��$ �� 
�
�*�<;
 �> ���I�
 1 
O �#�M 
V�	


753
-432

3

��
� �Y���	
 �> ���I�
 2 
O �#�M 
V�	

753

-432
32

���m ���	
 �> ���I�
 3 
O �#�M 
V�	

753

-432
321

123 = 234 − 357

: �> ��"M	
 �p�1�N �� "4 �b �� �� �dD̀ �4"�/�	 
� �� ���	
 �\�N�$ ��q�B
357 = 234 + 123


0�� �� 
>J 
��M ���	

>J 
��M ���	
r���U�	
 �J= 
s �� �3�	
t �> ��"M	
 
p�1�N


u �) "+	

5-2

 �!J+�B 
0�� �� ���U �(= �� �-n �� �� ���E �( �8
 ./ �, FC�� �)= G �� �� 
P 
� �� �) F! "# �$ 
� F* �+ �, 
> ���I���� �� �2"�	
 �O �*�,W
Subtracting a 3-Digit Number from a Greater Number 
Without Renaming

38



�� %+ �(��
�

LH'� �� ��LH'+ �a �6LH�} �


 ��  �W'� �C�- �̂ ' �)���� �
q�. � �p���<�&' �� �; ��3 1
L5���LH'+ �a �6LH�} �

3   
1 -

4
3

7
2

2    15

 3L5���LH'+ �a �6LH�} �

9   
6 -

7
7

5
1

3   04

 b

� �p���<�&' �� %E �g �2 �
 �h %X �E�� �?4�I �
 �p���� �� �; ��3 2
635

-022
61Y

  3418
-207

211

 b502 = 435 - 937  l;

153 = 45 - 198 198 �2 �
 45 �8 �+�I�' 3
103 �� 749 �2 �I �5 �� �K�&' �j�K �( �; %S�V ,646 Q4 �6 �j�4 �A �� �� 749 �2 �
 103 �j �� �+�I  4

 � �)�&k �+ ���@ ?� �E�E �g �� �.�; �v' �2 �
 ?�X fX �E�� ���* �O �1 �?-�.�;_ �� %E �g �2 �
 �h %X �E�� �7
2
 hXE-4& 8�+M(&' 5�K&'� 8+M&' p��� :(;3 �3 <?46 ��* R<�7 ; <J*

749 = 103 + 646 #3 ?-.�;_ � <Eg
� �O �( �*3  5

197
250
504

LHJ �P �� �

97

150
404

LH�; �+ �C �


�8 �+�I�'
100

 b

35
112
700

LH�; �+ �C �


65
142
730
LHJ �P �� �


�8 �+�I�'
30

 3

39



�{ �! %�&'
6-2

�S %4 �K ��  ' �+-
 126 =�%� �M�@ �+ �� =���I� �
 ?@ �G���� �>�&' �!�M�� �)�K �@ �+�� �̂  
�G���� �>�&' �!�M�� � <
3 � �e �! �7' �� �E�� =�I� �; �2 �
 �)�. �F�� �M �I ��3 �O�� �� �� �>�&' ?@

�)�K �@ �+ �I �+�� �*3 ' �+-
 �S �* �' �+-
 19 �)�K �@ �+�� �� �@ �+ �P�3 =�%� �M�@ �+ �� =���I� �
 ?@
Q&� �7' ��%� �M�@ �+%-&' ����I� �(�&' ?@ �G���� �>�&' �!�M��

? �������<�&' ��%�M�@ �+%-&' ����I� �(�&' ?@ �G���� �>�&' �!�M�� �2 �6
 ?  = 19 - 126

LH'� �� ��LH'+ �a �6LH�} �


LH�} �
 L5���LH'+ �a �6

L5���LH'+ �a �6LH�} �

161
6   
9 -

2
1

1

7   01
� �����&�<-&' �H'��M �C�&' �̀ �� <���. �8 �+%M&' ��%��4 �( �6 �['+ �;_ �2�� �( �I

Y �� ���M �C�&'�H�} �(�&' �8 �+�I�'
2 �� ���M �C�&'

 � �H'+ �a�K�&' �8 �+�I�'
 1 �� ���M �C�&'

 ���� �( ��%-&' �� �63 � �5��U' �8 �+�I�'
� �� �;�E�&' ���� �6

161
621

-91
701

161
621

-91
70

161
621

-91
7

107 = 19 − 126  
�R�� �
 �8�+�M �(�&'�8�+�M �(�&'�?����&' ��3 �| �+ ���&'� �8 �+%M&' �p����  

 �!�M�� �2 �
 �+�� �*3 =!�-
3 107 �: �@ �+ �I Q&� �7' ��%� �M�@ �+%-&' ����I� �(�&' ?@ �G���� �>�&' �!�M�� %�q �@ ,?&�<-&��. ��  
� �������<�&' ��%� �M�@ �+%-&' ����I� �(�&' ?@ �G���� �>�&'

�+ %* �$��=H'� �� �� 10 = =H'+ �a �6 1=H'+ �a �6 10 = =H�} �
 1

 �: �
 �R�� �
 �+�� �*3 �+ �P� �2 �
 �+�� �* �7' Q4 �6 =W�� �!3 Y �2 �
 �� �" �
 �! =� %� �� �
 =5 �� �6 �8 �+�I���� �( ��%-&' �� �5�6_
Subtracting a 3-Digit Number from a Greater Number 
With Renaming

40



? �l��� !B#
 �m�n �5�#
 ,K �����!"#
 �A 4Q �o �e �� �l 4p �Q�� �� �Z�0 �@ %    +, �- �. �/ ��01 �2 ��
 ? b	
� ���2�� �	�� �5�#
 �A�0 �5 �B�� �H �&��T S#T �d�� �Q�� �? �_ ,136 − 415 ������ �� �a���#  )

� ���#f �g hi

�3 4� �5��

�
�	
� �� �
�	
� �� ���	�� ��

 �
  ��
� ���� ��
 ������ ����� � �����!"#
 �� �$ �
% 1
�&��'�	
� �� ���	�� ��

156
5   
6 -

7
1

2

952

   %�&��'�	
� �� ���	�� ��
183

5   
3 -

8
9

4

293

  )

� �����!"#
 �A 4Q �o �e �� �l 4p �Q�� �,6�7 �� ������ �� �$ �
% 2
146

-302
;3q

  %
472

-981
98L

  )180 = 785 - 965  *$

 ?168 ,384 �e�0 �� �r �� �.�#
 �� 3
� �A�0 �5 �B4�#
 �H �&��T S#T �A �$�Q�#
 �3
& 614 �& �� �2�#
 �e �� �] �� ���I ���"�� �5 �7 
 G& �� �� �[�� �@�
  4

 � ���E< �� �s �> �� �	��^6�2 �5�#
 �m �&�1 �� � �t �F�0�� �=
 �[�1 �� �g hi �


235 − 670 �-h6 �� ,K �� �� ���� �B�� GA40�U �.�# GA�#u �B �� �� ���
 5
P28 �A �Q �. 4R#
 S#T ���U���
V ? �A ��^$ �F� �\
 �H ���@ �I�� �e �5�j �e �� �>7� 4B#
 �F�M�p�#
 �H ���@ �I�� �e �5�j ��7w �7 �Y ���� 6  

نعم¡ ÃحتاÅ Ìلى ÅعاÉÏ تسمية ÇلمئاÊ بعشرÊÇ كي Ãستطيع 
.ÊÇلعشرÇ Íطر

د من øäÃ ناتج جمعهما يساÇ íæلمطرÍæ منه. øنتأكæ ÍæلمطرÇ مع ÍلطرÇ نجمع ناتج

3 11

تختلف ÇلإجاباÅ .Êجابة محتملة: 502

ÊلإجاباÇ تختلف
x6K 600 = 150 - 750

1 16 14

216 = 168 - 384

41



�m 
̂ �8�	
7-2


k �L �) ��

; �C	j��
�	 �C �Z	\�� 2L �0 �n���D� �f ��
��� �$�H
�	 �� 
L�� 
� �� �V( �) �H �� 35 �g �_K �o 
\ �G

12 = 35 - 47 �C! 
n �Dp

47 = 12  + 35 	 V=1  12 sB���M �l�H
�	 �4 �_	/ �.a�( �F ��
�	 �+�( �) �H ��
�	 �/ �8 �0
 38 = 18 +  �
\# 
9 ��
�	 �/ �8 �)
�	 �8 �J 
B! 2

; �C	j��
�	 �C �Z	\�� 2L �0 �n�������� ��
��� �$�H
�	 �� 
L�� 
� �� �V( �) �H �� tN 
g �_

20 = 18 - 38 �C! 
n �Dp

38 = 18 + 20  	 V=1  20 sB���M l�H
�	 �4 �_	/ �.a�( �F ��
�	 �+�( �) �H ��
�	 �/ �8 �0

47 =  + 35 �
\# 
9 ��
�	 �/ �8 �)
�	 �8 �J 
B! 1
 �+�( �) �H ��
�	 �/ �8 �0 
k ��

? �l�H
�	 �4 �_	/ �.a�( �F ��
�	
! 
n �Dp
; &C �Z	\�� �� �C	j��
�	

�
\# 
9 ��
�	 �/ �8 �)
�	 �/�9M1
Finding the Unknown Number

42



 
;b �W
M �,�	v �k 
G �'�	 �<�7�H 
�I��e ? �l�H
�	 �� �V( �) �H �� 
k ��

 !

  + 11 = 23

 :

  + 24 = 86


n �Dp


C �' ����
:�L�M � �� �� x4 �� �� �
\# 
9 ��
�	 �/ �8 �)
�	 /�9M �y �T �� �8 
F�� 
��� sg
�	 �'�( 
)���	 �U @\ �D 1

97 =  + 46 !
 46 - 9746 + 97

58 = 32 +  :
32 + 5832 - 58

  + 14 = {P RJ
14 - 9514 + 95

; ���� �� 
H�)
�	 �����L �� �)
�	 � V� �8 
F�� 
� �� 
\# 
9 ��
�	 �/ �8 �)
�	 �8 �JB! 2
13

 2   +3
3 6

 !25
 5   +0
7    5

 
 :36

 4    +3
7  9

 RJ

25 =  + 10 /78 = 48 +  R520 +  = 69 B

 

1262

153049
43



�m 
̂ �8�	
8-2�+�7���(
�	 �E	8 
F�� 
G�	

Using Data


k �L �) ��
 �4 �� �̂ 	 �B |j�	 �/ �8 �0 �4 @9 �G�! �7!
 �[�M�� 
G! �B , *
 �B 
8 �J �� *E 
\ �M
;}'�� �� �� �+�7���(
�	 �4�� 
���

 �̂ 	 �B �Z �/ �8 �0 �o �' 
)�� ��
� ��
 �E� �M 
f	 |s! ? *E 
\ �M �4 �� �� ��M8 ��
�	

?*/ �8 �0 �' �( 
�! �5 �̂ 	Z

: ����������	 �� �L�- 
G 
f	 �� �0 �� ���J 
~�� �. �8 �� 
0 
f��� ���7���(
�	 �4�� 
����	 �E �8 
F�� 
G�	

�E� �Mf	

�̂ 	 �B |j
�	 �/

�8 �0

�� 
(
���	 �8 �D


 f	

�� 
� ��

 h
 y	

���hY
| ��	

��)
�^f

	

400
350
300
250
200
150
100

50
0

�+�7	\�� ��
�	 �� ��M8 �D �̂ 	 �B �Z

 ?	 V'�X	Z cPQ �̂ 	 �B |j�	 �/ �8 �0 ���L �� *E 
\ �M @s! �� 1
 ? ��
��� 
h 
y	 �E 
\ �M �+�7	\�� ��
�	 �� ��M8 �D �̂ 	 �B �Z �/ �8 �0 
k �� 2

 ? ��
��� 
h 
y	 �E 
\ �M �� �T
� �0 ��
( ���	 �E 
\ �M �� �� ��M8 ��
�	 �̂ 	 �B �Z �/ �8 �0 �8Mj �M 
k �H�� 3
;�. �8 �� 
0 
f�� @�7���(
�	 �4�� 
����	 2L �0 �<��= 
> @A �\ �� ,	 V'�X	Z 250 ���)�� 
̂ 
f	 �E 
\ �M �̂ 	 �B �Z �/ �8 �0 �C�� 	=1 4

 ? �̂ 	 �B |j�	 �� �� */ �8 �0 |4 ��! �� ��M8 ��
�	 �̂ Bj �M *E 
\ �M @s! �� 5

Çلسبت
 ÇÒ 200ئر

Ç ðئرÇÒ 150

ÁلثلاثاÇ

44



 ? F��	#% 
2�B �� �D�B� �2	
 �� �/�g �S �8
 �� �, �� �B�K �f
 �� �O �+ �� �, �8��B �̀N���U�	
 
'�E ��"�	
 �t �+ �,�S �' �7   u� �% �3 �v ���U �� �1
: �\�	w �9 �� �J �! "� ���1

 ���E �( �8
 �!�$ ���	
 �+�+ �4���	 Gx �6 
7 
* �+ �, �y�	��U	
 �' �5 �3�	
 �� �� �� 
z �� �0���/ ���� 
� �I
){ �+ �v
) 
6�/ �� 
��	
 ���/�M�� �S�
  1
:�	���	�( ���N���U�	
 �' "� �S �J , �6 
7 �+�� �, c��| �3�1

: �����	���	
 �� �/�g �S �8
 �� �, �} �K= "6
@ , �� �J �+ ���	
 �' �� �(= =? �\�� �+�	 
' "| �3 
��	
 
!�$ ���	
 ��
�����/ ���� 
�	
 �+�� �, c��| �3�1 
��E �( �8
 
!�$ ���	



!�$ ���	
�+ ���	
 
���� �,
* �+ ���	


�"� �%�� ��"�	
 
����+ ���	
3 �̀ ���/���	
 
� �( �� ���	


�~�� �# 
$�	
 
�
��B=
���N
#�� �4�	
 
� �D�+ �<14 �̀� � �I �#�	
 
m �4�� 
��	


 �����/ ���� 
�	
 �+�� �, c��| �3�1 
��E �( �8
 
!�$ ���	


!�$ ���	
�+ ���	
 
���� �,
* �+ ���	



�"� �%�� ��"�	
 
����+ ���	
3
�̀ ���/ ���	
 
� �( �� ���	
5

�~�� �# 
$�	
 
�
��B=7
���N
#�� �4�	
 
� �D�+ �<14
�̀�� �I �#�	
 
m �4�� 
��	
1

 ��
��B= �O �)�� �_ �!#/ �| �3 
� ���Q"	
 
* �+ �, �6 �(  hK
 ? �~�� �# 
$�	


 ? �����/ ���� 
��	
 �+�� �, c��| �3�1 
��E �( �8
 
!�$ ���	
 ��  Z
��N
#�4	
 �D�+<

 �� �� 
0 �2 �3 �N �* �+ ���	
 �~�	�N 
��(��= �t�� 
7 �' �7  h7
��( ? ��
# �b �8


 �� �( �� ���	
 �O �)�� �_ �!#/ �| �3 
� ���Q"	
 
* �+ �, �6 �(  *
� c��/��� 12 ? ��
��B �8
J �� ���/���	


 ?�0�1 �# �5�B �����/ ���� 
��	
 �� �� F+ �<
J '̀ 
( .	�*= �' �7  _
 ? �\�	w �� �� �~�D "D �4�1 �m�� �(

 öة óديق óح óÉ óÑيا öÒ óäلو ضِّ óف õي óلَّذينÇ õÏ óد óع õزيد óي úم óكöب  J
óÉ óÑيا öÒ óäلو ضِّ óف õلَّذين يÇ لى óع öÊناÇو óي óح úلÇ

 ¿ يِّ öم úل öع úلÇ öز óك úر óم úلÇ
 �%�� �, 
#U��
� �!= �\�T� �� 
��	 
��$ �� 
� c� �/�g �S= �> ���I�
  2  

� �
#
�b

� 8
 
*
�+ �,

c��| �3�1 
��E �( �8
 
! �#"/	



� �| �-= 
� �� �<= 
i �) �_= 
* �# �S=

!
#�	 �8


25
20
15
10

5
0

 : �9 "� �# 
��	
 �O �+ �� �, �8��B ��N���U�	
 �'�E ��"�	��B �������� �2 
�
.ÊلإجاباÇ تختلف

نعم¡ على سبيل Ðلك في ÇلسؤÑ áÇقم 3 يمكن ÅيجاÏ¡ مقدÇ ÑÇلزياÉÏ من
ل ÇلفرÞ بين طولي ÇلعموÏين في يومي Çلسبت Çæلإثنين. øيمث íلذÇ ÊلمربعاÇ Ïعد áخلا

����/��� r

����/��� p = s − ��Gx #7 �J+�	
 �� O*)
#	
 *
+,8

X#��� �!8 ,6�N

45



�[ �� ����
9-2

�� �� �� ��
�a�%
� �C��� 	a �( �a<� �!

�O�� �M�� �� �Q �E�� �a �( �F	M �] �� �c ����  
�d���#W ^�F �e
� �f �g�� $; �� �( �� �� �C �M �� �h
8 �i� �)� �J �!
< ���# �; ��
 �5 �2��� ��<E �+�� ���j�L

, $k�� �f 175 ^�� �)� �; �� �( 	��� 
� �e
� �f �)� �! �� �� �\
2�� , �0�- �+ �2���
? �G�<�8 �� �( 	��� 
� �e
� �f �)� �! �� �� �� �2 �� , $k�� �f 230 �;�<�L
���� �; �� �( 	��� 
� ��

�� �c ����? ���8 �� �� �� �� ^�F �d
8 �M�� lm��� 
� ? �� �� �� �� �� lm��� 
�

�F	M �] �; �� �( 	��� 
� �G<C	� ���8 �C��� �! �� �� �� �� ?
c�<��F �d
8 �M�� 
8��� �4
�+��� �C��� 
�
 ? �; �#
E �n� �� �R�� �o�< �� ?�J �� �(�+���

 9 �Q �C �R��� �S�L
2 ��T�� �� , �A+C �R �C��� �!
R- �n �G�<�8 ��+C �R �� 	� �p�# �*+��� �S�L �+ ��
9 �q �i
1 �C��� �
 �r
- 	��� ��<� ���8�� �q�8 ����

�O �� �M�� �� �Q �E��9 �S�8 �#
EF �G �� �O �� �M��

�a �(_e
� �fW 405 = 230 + 175 ? �; �#
E �n� �
 �t 
�
_e
� �fW 405 �G�< �8 �� �( 	��� 
� �e
� �f �)� �! �� ��

 ��-� �- �� �2�# :
�
�8�� �e�v P��� �G �� �; �#
E �w�� �O�#
 ���� �e�v P��� 
� �4
<�M �� �C��� � * �� �@�8 �i�� 1  
?^�� �)� �; �� �( 	��� 
� �� �t�! �� �� ^� �� �;�<L
���� �; �� �( 	��� 
� �e
� �f �)�

:
��- 
 �C �� xa �� 
� �B ���M�� ��W �Q �C �R�� �\W ^�F �d
8 �M�� �0�1 �� �hF 
� �! 	� �( 2
(-) ÍطرÃ äÃ ÌحتاÃ 9 $k�� �f 20 �c�1 �� �q �M ���L� �; ��
 �5 �2��� �O-� �� 
� _a�� �f 100 �y
1 �t W

Ã 9حتاÃ äÃ Ìجمع (+) $k�� �f 56 � �c�<��F �� �p�L�� , �S��h �� ���# z

�{ �(|

�;�� �i
1 �C��� �;�<#
� �M��� �;�<�� �C ����� ��
<�8 �]�� : �a�%
� �C��� Pa �(
Problem Solving: Choose the Appropriate 
Mathematical Operation

55 = 175 - 230

46



�! "� ���1
: ü  �� �� �#�B ���U �S�� 
��	
 ��"� ���� ��	
 �O �)�U���	
 ���� �-�
 1

:
 c��� �� 320 
0�� �� �+�� �S ���M �� : �s#̀ �2"�	
 ���� "� �� 
� �+ �<= �� 
 c��� 550 �� �� ���	
 
�#I 
f
/�U ��
? �� �� ���	
 �� ���%�N �+�� �S �f
/�U���	 .D�U �� 
 c��� �� �6 �(

870 = 320 + 550 230 = 320 - 550
ü

�'�T�2 ���	
 �' �< 
F�M �-
 •: ���	v �2 ���	
 �%�B '̀ 
4�1 �I�� �w= �C �+ �V��S�

 •: cO �)#b �6 
S �)


 •: FF ���N �� �, �x �4�B�

 •: �d"D �4�1 �J �� �� �-
 •: �6�/ "2	
 �'�/�"�	
 �C �+ �V�� �S�

 •: c� �4�Ta �6�y�N
 •: ca �J �+ �K �! �#�	
 •: �F �2�B= c��	v2 �� "' 
<
 •:��� 
K
�"�	
 "' �4�	
 �Z �� �K

 : "' 
< "6�@ �� �� �J , 
0 
�
+ �V�� �S
 �\�� �/ �, zQ"	
 "���� ��	
 ���U ��"�	
 �{
� �(

 2
�� �D �B�2 
� ����T���/�	 �� �/�2 ���	
 �|�I�w �� �6��
=  =

: �\�� �$�	
 �}
� ��= �� �� F* �+ �, ���U �(= �*
+ �, �~
 ������ �B , �� "J �8
 �� �( �� ���	
 ./ �, 
)#N �j�/ �5 �<

 :�N��E	
 �� �( �� ���	
 ./ �, 
� "5 �< �j�/ �5 �<

�� �D �B�2 
��	
 
� ���� �N
 56       
)#N .	J �8

 43   
� "5 �< 
����N��E	


  
)#N �%�1 "+ �,= ��"	
 �}
� �� �8
 
* �+ �, 
+�� �� �6 �$�B
 ? 
� "5 �< �%�1 "+ �,= ��"	
 �\�/�1 ./ �,

 ���N
#�� �4�/�	 cO �)#b 27 �J �)#�M̀/�	 cO �)#b 36 �U�D���	��B �j ���� �J , ���N
#�� �4�	
 �� �D�+ �< 
+ �% �w �� �)
_  Z
:cO �)#b 140 �U�D���	 �a 
� �2"� �1 
����$�	
 �O ���(
� "!v�B � c��/ �, :�� �-
 �8


 ? �) �#5̀	
 �U�D���	
 �+ �� �B �O ���(
 �Q	
 �� �� �S �� �� .D�U �� �6 �$ ��

.ÊلإجاباÇ 72 + 49 تختلف �%�/ �< �� 
C �+ �V�� �2�1 �� �� ���	
 �� c�"��y3�	 c��	�v �2 �� ���	= 3

ا ð56 - 43 = 13 قرص

ÉÑ36 + 27 = 63 140 - 63 = 77 صو

47



�� �� �S���	
 �O �+ �< �#�	
 
� �� �K
� 
� 
� �) "+	

10-2

�����N��E	
 �O �+ �< �#�	
 
� �� �K
� 
�

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
20 19 18 17 16 15 14 13 12 11
30 29 28 27 26 25 24 23 22 21
40 39 38 37 36 35 34 33 32 31
50 49 48 47 46 45 44 43 42 41
60 59 58 57 56 55 54 53 52 51
70 69 68 67 66 65 64 63 62 61
80 79 78 77 76 75 74 73 72 71
90 89 88 87 86 85 84 83 82 81

100 99 98 97 96 95 94 93 92 91

  :�/�� �� ���1�N �*��� �f ���g ���	
 �� �< �#�	 �C �+ �V�� �S�
 1
 82  = 19 + 63 =

 23  = 25 - 48 Z

: ���1���	
 �+ �K �J= 2
1

252
+924

186

  =
138
399

-524
865

  Z

:�����	���	
 �� �/�g �S �8
 �� �, �� �B�K ���	 �O �+ �� �, �8��B "��N���U�	
 �'�E ��"�	
 �C �+ �V�� �S�
 3

10

� } 
�

 $� 	
 


* �+ �,

8
6
4
2


~ �U
"2	
 
+ �<

� 8



� �� ��
� @� f



I�@�
È	
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 pB �1 �/ Mq�� �* 5
$ M� �8�) �5 2 
]�) �!

 �̀ �� ��
X�( �! q̀�� �*
r�̀ �/�� �8 �!s

10 = 2 + 2 + 2 + 2 + 2  �E�( �[�4 �I� �%�)�[ �+ ��
:�F�� 
+ �1 M� �� �< �� �-
7 �5 �� �-�* �/

10 = 2 × v
�� �� ��	
 �w�4
P

x �;
� �[�	
 6B �1 �Q �� �5y
B̀ �!
5

x�� �� ��
X�( �+�	
 �;
5�+ �> �+�	
 �Q �� �5yB̀ �!
5
x�� �� ��
��	
 �� �5�+ �> �+�	
 �/ �;
� �[�	
 �Q �� �5y
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 $ �e
� �1 �N
 �B �a
Q �;
� �[�	
 6B �1 �Q �� �5 �0 �5 ��67 �5  
10  = 5  + 5          M;
� �1 v 
+ �]�) �! pB �1 �/ �I
X�1
10  = 5  × 2   �� �� ��	
 �� �-
7 �5 �E�( �1�


�z ��i

$ �%�( �&
CL �m 6< �� ?5 × 2 = 2 × 5 �B ��  b� �] �� �� �̀�7 �� �4

�I �� �+�4
$ �B �+ �1� 1

 �

51015

 �

69

$ �B �+ �1� 2
  �

6  = 2  + 2  + 2
6  = 2  × 3

  �

20  = 4  + 4  + 4  + 4  + 4
20  = 4  × 5

$ ���7 �Z
) �+�	
 �� �� ��	
 �� �-
7 �5 �E�( �1�
 3
 � �

10 = 2 + 2 +2 + 2 + 2 = 2 × v ,��P
10 = v + v = v × 2

12 = 3 × {18 = 6 × 3

2031215 25
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$ �B �+ �1� 4
24 = 8 + 8 + 8  �IN  24  = 8 × 3  �

18  = 9  + 9  �IN  18  = 9 × 2   �

4  = 1 + 1 + 1 + 1  �IN  4  = 1  × 4    |C

�w�4
P �' �X �� �P �� �� 6 × 3 �w�4
P : �� �J�J �8	
 �� �&
C �R
 �U 6� ��  5
3 + 3 + 3  6 + 6 + 6  6 + 3  

4 × 3  �0���( ���F�( �. �! �0���( �����M�& �� �Z ��	
�& �B6" �! 6� � � �� � B

:�F�� 
 #+ �! pB �1 �w�4
P �Q
>� �R �Q
� �5 �N
 �F �a �O �� �.�( �Z�
 7
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

4  = 2 × 2 |C 15   = 3 × 5 � 8  = 4 × 2 �

7  = 1 × 7 � 10  = 5 × 2 |� 12  = 3 × 4 Q

4 × 3 = 3 + 4 + 4 ~� �� �j�7�( �1 :�̀
(�)�( �Z
� B̀�F �� �4  8
$ �%�( �&
CL �m 6< �� ?m̀�J �* ~� �� �'�(�7�( �1 
! �B ��

 IN 2\� ���	
 ��7�4 �&
(1 =�M(XP i ,@1
$
]X�P �� jX�	 
]�+>& j!
? �(	
 Q
�5N


$0�+F�(+	
 ;
!�Z- 0! �1�4
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�e �- ��	

2-32 �Q �� ���	
 �/ �� �� ��	


Multiplying by 2

�� �F �� �4
 $ M-
� �Z �B �+ ���	 M� ���	 ���	 2 �V
/ �� �O �� �.�( �X�4
? �- ��
Z� 4 �=�) �8�	 
] �! �: �F �� ,� ���	 ���	 �� �[ �/

?  = 2 × {  
. öÈ úر دÇ õãÇلضَّ úخöت úسÇ óكõنöك úم õي ¡ ñة óي öæسا óت õم ñÊموعا úج óم óك úي óد óل õه õن úو óك

8 = 2 × 4 = 2 + 2 + 2 + 2
$ ����	 �� 8 K	L �V
/ �� ��
( �J�4 ,,
kL

  �� �� ��
X�( �+�	
 �q�� D8	
�& ��
r�̀ �/�� �8 �!s  

0 1 2 3 4 5 6 7
2 + 2 + 2 + 2 +

8 9
 $ M;
 #� �! 4 �Q
� �5 �N
 6F �a KF5 �;
)���) �h �i
�& �: �� ���	


468
8  =  2  +  2  +  2  +  2

?2 × 4 �w�4
P KF �5 �j�F �8 �� K#( �� 2 �Q �� ���	
 �j�� �+ �C ,� �� �! �� �1   b� �] �� �� �̀�7 �� �4

2 × 1=2=2
2 × 2=2 + 2=4
2 × 3=2 + 2 + 2=6
2 × 4= 2 + 2 + 2 + 2=8
2 × 5=2 + 2 + 2 + 2 + 2=10
2 × 6=2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2=12
2 × 7=2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2=14
2 × 8=2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2=16
2 × 9=2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2=18

  $ �B �+ �1� �z ��i

$ �%� ( �&
CL �0�! ���� �J�4

;
�! =&-�
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?�O@�? �N
 �Q �� �5 �� �1 $ ���I
X �+�	
 �0 �! �0�� �4 �� �+�& ���" �1� Ò@�?� �� , ���I
X �! � �� �� �� �! �= �! �  �F�& �-�


لى  óع õل õص úح óنا ن إنَّ óما في 2¡ ف Ç ðÏ óد óنا ع úب óر óض ÇÐÅ
. óف úع ى Çلضِّ øم óس õي óæ öن úي óت رَّ óمöب õهúن öم óر óب úكÃ òÏ óد óع  

3 �Q �� ���	
 �S�� �< 6 �Q �� ���	
  MO@�?� 6 = 3 × 2 = 3 + 3 �O@�? �N
 �Q �� �5
$ �B �+ �1� �

14  = 7 �Q �� ���	
 �S�� �< 12  = 6 �Q �� ���	
 �S�� �< 10  = 5 �Q �� ���	
 �S�� �<

�I �� �+�4
? �z ��@�4 
k
! $ �B �+ �1� 1

�

10  = 2  + 2  + 2  + 2  + 2
10  = 2  × 5

 �

10  = 5  + 5  
10  = 5  × 2

:�4�� �� 
 #+ �! pB �1 �w�4
P �Q
>�L �/ �Q
� �5 �N
 �F �a �O �� �.�( �Z�
 2
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 1715 1816 19

6  = 2 × 3 �16   = 2 × 8 �12  = 2 × 6 |C

4  = 2 × 2 Q18  = 2 × 9 |�10  = 2 × 5 �

 ? M;
C
 #- �Q 7 �/ �;@ �>���	
 �Q �� �5 �� �1 3
,� �F �> �5  14  = 2  × 7  = M;
C
 #- �Q 7 �/ �;@ �>���	
 �Q �� �5

?2 × 6 �w�4
P �Q
>�L KF �5 2 × 5 �� �� �5
X�� �S�� �1 :�̀
(�)�( �Z
� B̀�F �� �4  4 0��8)5 0! �P #�[! �5�+>! S<�
2 × v w4
P K	L

10 = 5 × 2 = 2 × v #I�
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�e �- ��	

3-3v �Q �� ���	
 �/ �� �� ��	


Multiplying by 5

�� �F �� �4
 , �� ��
��	
 ���+���F�	 M-
- �_� v �U
#� �.�	
 �= �< ��

?M� �F�h
+ �! MI
8 �+ �? 6 |�	 ��
( �J�� 
 �- �_ �� �1
?  = 5 × 6  

30 = 5  +  5  +  5  +  5  +  5  +  5
20 15 10

2530
$ M;
 #� �! 6 ��Q
� �5 �N
 6F �a KF �5 �;
X �+ �.�	
�& �: �� ���	


0 5 10 15 20 25 30 35
5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 +

30 = 5 × 6 = 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5
$
 �- �_ �� K	L �U
#� �.�	
 ��
( �J�� ,,
kL

  �� �� ��
X�( �+�	
 �q�� D8	
�& ��
r�̀ �/�� �8 �!s  

v × 2 �w�4
P �Q
>� �R �0���( �����I 6B �? �N
 KF5 �� �1 �k�
  b� �] �� �� �̀�7 �� �4

5 × 1=5=5
5 × 2=5 + 5=10
5 × 3=5 + 5 + 5=15
5 × 4=5 + 5 + 5 + 5=20
5 × 5=5 + 5 + 5 + 5 + 5=25
5 × 6=5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5=30
5 × 7=5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5=35
5 × 8=5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5=40
5 × 9=5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5=45

  $ �B �+ �1� �z ��i
$ �%� ( �&
CL �0�! ���� �J�4

.ÏÇلأعدÇ على خط Êبالخمسا íÒæلتجاÇ لعدÇ ãÇباستخد æÃ ¡(10= 5 + 5)
 ãجابة ممكنة: باستخدÅ

 ÑلمتكرÇ لجمعÇ
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�I �� �+�4
? �z ��@�4 
k
! $ �B �+ �1� 1

   �    �

20  = 5  + 5  + 5  + 5
20  = 5  × 4

20  = 4  + 4  + 4  + 4  + 4
20  = 4  × 5

 $ ,��7 �Z
) �! M� �� �< �� �-
7 �5 �#E�( �1�
  2

 $ �B �+ �1� 3
2
4
7
9

;̀@ �a �� �!
4
8

14
18

;̀
C �� �. �!

�/ �� �� �<� 

2

�

15
20
25
30

;̀
C �� �. �!

3
4
5
6

;̀@ �a �� �!

�/ �� �� �<

v

 �

? �Q�F �a �= �! ,� �� �� �_ �� �[ �/ ,K+�F �Z ~��	 
 #+ �! M;
 #� �! �� �+ �.�& ���" �1� -̀
� �_� �Q�F �a �= �! �� , �I
4 �� �� �_ K+�F �Z �= �!  4  
M-
� �_�  = Q�F �a �= �!

$ �%�( �&
CL �� 6X�/ ?5 × 2 �w�4
P KF �5 5 × 3 �w�4
P ���: �� �� �[�& :�̀
(�)�( �Z
� B̀�F �� �4  5

15 = 5 × 3

10 = 2 × 5

5 ÑÇيزيد ناتج 3 × 5 على ناتج 2 × 5 بمقد Ç ðÐÅ 5 + 5 × 2 = 5 +5 + 5= 5 × 3 

20 = 4 × 5 = 5 × 4 #I�
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�e �- ��	

4-3�;
X �+ �.�	
� �;
)���) �h �i
 : ���� �+�	
 �� �� ���	 KF �5 Ù
+�P�

Patterns on a Hundred Chart: 2s and 5s

�� �F �� �4
 
 �� �_ ��
>�4 D� �5� �Z ���� �̂  
P�

 �B6F �T�� � �;
X �+ �.�	
� &
$ �l �- �_ �N
 �I ���F	
�&

$ ���� �+�	
 �� �� ���	 �B�F���4 �9
+ �[�( �Z
 KF �5 ���� �̂ �� �0 �Z �� �Z �� �5
X�P 
#� ��

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
20 19 18 17 16 15 14 13 12 11
30 29 28 27 26 25 24 23 22 21
40 39 38 37 36 35 34 33 32 31
50 49 48 47 46 45 44 43 42 41
60 59 58 57 56 55 54 53 52 51
70 69 68 67 66 65 64 63 62 61
80 79 78 77 76 75 74 73 72 71
90 89 88 87 86 85 84 83 82 81

100 99 98 97 96 95 94 93 92 91

 
 �� �_ ��
>�4 D� �5� �Z �0 �Z �� �Z 
P�
 �I ���F	
�& �B6F �T�� �� �;
)���) �h �i
�&

$ �� �+ �� �N


 �%�Pn �/ , �;
)���) �h �i
�& 
 �� �_ ��
>�4 D� �� �4 
! ���) �5
 K #+ �X�4 �� 2 �/ �� �� ��	
 �w�4
��P �� �1 �\�4

2 �Q �� ���	
 �;
� �5
� �!
 �%�Pn �/ , �;
X �+ �.�	
�& 
 �� �_ ��
>�4 D� �� �4 
! ���) �5

 K #+ �X�4 �� v �/ �� �� ��	
 �w�4
��P �� �1 �\�4
v �Q �� ���	
 �;
� �5
� �!

 b� �] �� �� �̀�7 �� �4
 �I ���F	
�& 
]�( �F �F �T �(�	
 �Q
� �5 �N
 �Q
�� �� , �� �+ �� �N
 �I ���F	
�& 
]�( �F �F �T �(�	
 �Q
� �5 �N
 �Q
�� �/ �����)	
 �0�� �!�  �

? �z ��@�4 
k
! , �l �- �_ �N

?�Q
� �5 �N
 �%�F�4 �/ �'�� ��@�4 o\�	
 
! ? �0�� �4 �� �! 
]�F�F���4 ���4 MQ
� �5� �0 �! �B �� �

$ �B �+ �1�  
8  úæÃ 6  úæÃ 4  úæÃ 2  úæÃ 0  :
� �Q
�� 2 �Q �� ���	
 �;
� �5
� �!  �

 5  úæÃ 0  :
� �Q
�� 5 �Q �� ���	
 �;
� �5
� �!  �

�z ��i

 
�Q
�� �?- I� z�i� ,��P
$��*

 8 ¡6 ¡4 ¡2 ¡� :�� �+�N
 I�F	
& �FF�+	
 Q
�5N
 Q
�� O
?-� I� z�i�
Ãما ÑÃقاÂ ãحاÇ ÏلأعدÇ ÏÇلمظللة باللوÇ äلأÞÑÒ فهما: 5¡ 0
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�I �� �+�4

$x
 �� �_ ��
>�4 D� ���	
� ���� �+�	
 �� �� ���F�& �� �P
��( �Z �i
 �%�)�[ �+ ��y $ �w�4
#)	
 �� �C ���  1
20  = 5 × 4 �25   = 5 × 5 �14   = 2 × 7 |C

16  = 2 × 8 Q10  = 5 × 2 |�30   = 5 × 6 �

2 �Q �� ���	
 �;
� �5
� �! �U 6� ��  2
�� �� 46 25 14

5 �Q �� ���	
 �;
� �5
� �! �U 6� ��  3
v �� 75 51 15

$
 ,� �!v ,2 �0 �� �Q �� ���F�	 S̀ �5
� �! 
]�) �! bB �1 ,MQ
� �5� { �E�( �1�
  4
40 30 20 10

v
1435

102

7

 $ M��7 ���	 �/ �� �V@ �! �_ �� �-
�   5
�Q
� �5 �N
 
]�/ �O �� �.�( �X�� ,� �J�J �* ,� �-
7 �5 � �[�) �! bB �1 �I 6� �[���	

? �9���4 I� �0�[ �+ �� 
k
! $ �� �� ���F	
 KF �5 �� �J �< �� �+�	

7 = 2 + 5 ¡35 = 5 × 7 ¡14 = 2 × 7 

¡10 = 2 × 5
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M� �� �* �Q �� ���	
 �/ �� �� ��	
� 1 �Q �� ���	
 �/ �� �� ��	

Multiplying by 1 and by 0

�e �- ��	

5-3

�� �F �� �4M� ��
� �Q �� ����	
 �/ �� �� ��	
  
 $'3��[�	
 �l �- �� �0 �! 
 ,-
� �_� �� �+�I
/ �=�) �8�4

�-
� �_ �N
 �Q �� �5 �� �1 , MV
PL 6B �1 �/ ,� �� ��
� ,� �� �� �_ �� �+�I
/ �= ���4
? MI
�� � �/

$ M-
� �_� 3 �-
� �_ �N
 �Q �� �5 3 = 1 × 3 =  1  +  1  +  1
 $ MF �+�P �0 �5 �� �J�&
 ���h , ���7 �Z
J�	
 ���	�
 �O �� �.�( �Z�


9  = 9 × 1  7  = 1 × 7  4  = 1 × 4
34  = 34 × 1  15  = 1 × 15  10  = 10 × 1
93  = 93 × 1  89  = 1 × 89  100  = 1 × 100

M� �� �* �Q �� ���	
 �/ �� �� ���	


� = �  × 3  =  0  +  0  +  0
$�̀ �� �* �-
� �_ �N
 �Q �� �5 $-̀
� �_� �� �C�� i 

 ? MI
�� � �/ �-
� �_ �N
 �Q �� �5 �� �1

 $ MF �+�P �0 �5 �� �J�&
 ���h , ���7 �Z
J�	
 ���	�
 �O �� �.�( �Z�

0  = 0 × 10  0  = 1 × 0  0  = 0 × 2

0  = 28 × 0  0  = 0 × 39  0  = 15 × 0
0  = 67 × 0  0  = 0 × 65  0  = 70 × 0

? M� �� �* �Q �� ���	
 �/ �� �� ��	
 ?1 �Q �� ���	
 �/ �� �� ��	
 ���) �5 �'�� ��@�4 o\�	
 
!   b� �] �� �� �̀�7 �� �4
 Q��	
 �/ ���	
 �)5� 'X�P Q��	
 ���	
 w4
P I�[� � Q��	
 �/ 
! Q�5 ��< �)5

$
 ,��* 
 ,+�
Q ���	
 w4
P o�
X� ��* 62



$ �w�4
#)	
 �E�( �1�
 ? Md �� �� 6B �1 �/ ��
+ �Z �N
 �Q �� �5 �� �1 1  �I �� �+�4

0  = 0 × 1 1  = 1 × 1 2  = 2 × 1 3  = 3 × 1
0  = 0 × 5 $ �w�4
#)	
 �E�( �1
 ���h , �� �Z ��	
�& �B6" �!  2 $w�ww4
ww )	


 ��E(EE 1
 (( �h ,�� ���Z�� �	
��& 

 B"BB !  ""

$ �w�4
#)	
 �� �C ��� 3
0  = 0 × 4 �3  = 1 × 3 �0  = 0 × 1 |C

7  = 1 × 7 Q0  = 12 × 0 |�0  = 25 × 0 �

1 �Q �� ���	
 �/ M� �� �< �;
-
7 �5 3 �E�( �1�
  4

×123456789
1123456789

 $ �B �+ �1�  5

 + ��� × �E �Z
) �+�	
 �����F �+ ���	
 �: �! �- �E�( �1�
  6
9 = 1 ×   9 �10 = 9 +  1  �1 = 1 +  0   |C

$
 ,� �� �* �w�4
#)	
 �I
1 
kL  |�& �I 6��	 7
20 × 10 × 998 × 02 × 30 × 500 × 17

:�)[+! ;
&
CL $0�+F�(+	
 ;
&
CL SF(.4

$0�+F�(+	
 ;
!�Z- SF(.4

3 = 1 × �19 = 1 × ��100 = 1 × ���

�+�� �+�� �+�� �+��
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b �# @&	

6-3c �> �& ���	
 �� 
7 �� @A	


Multiplying by 3

�6 @* �� �D 
 5!�L �W �Q���I �� 3 3	4 Zd� �8 
e�� �0�� 
5!�L �W �Q�Y �I �� �6 �N < JG �& �2
, J� ��
# �X ��� �M���	

 ?�V�*�\ �� 5���
# �X 6 ���� �M���	 
e�� �0��
?  = 3 × 6  

< 5!�L �W �Q�Y �I �� 18 3	4 Zd� �8 
e�� �0�� ,
 Jh4  18 = 3 × 6 =3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3

?3 × 5 �i�D�= 
j �� ���D �k�� 
N 
h4 3 × 6 �i�D�= 
& ���D �B�� �N

óÈ في 3 öر úض óتöفي 5 ل öÈ úر Ç óáلضَّ úو óح õه õف öر úع óما ت úã öد úخ óت úسöÇ

15 = 3 × 5
3 = 3 × 1

18 = 3 + 15   

18 = 3  ×  6

0 3 6
3 + 3 + 3 +3 + 3 + 3 +

9 12 15 18 21

18 =  3  +  3  +  3  +  3  +  3  +  3
12 9 6

1518
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3 × 1=3=3
3 × 2=3 + 3=6
3 × 3=3 + 3 + 3=9
3 × 4=3 + 3 + 3 + 3=12
3 × 5=3 + 3 + 3 + 3 + 3=15
3 × 6=3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3=18
3 × 7=3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3=21
3 × 8=3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3=24
3 × 9=3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3=27

  � �� �� ��� �	 �
�

� �
� � ������ ���� ���� ����

�� �� ����
¿3 × 5 óجöنات õÝ öر úع óت óنت õك ÇÐÅ 3 × � ������ �! �"�� �#�$ �� 1

? �	 �
%�� &'�� � �(�) �*�+ ���,& �- �� �.,& �/ �0�) �1 �2�� ���& 2
 � -

 ? 345) �*�� �6% �7 �8 �9�+ �:�; <( �=�M�� �@ �� ,3/ �! �;�9 �� �B�=�M�� C �D �5�$�,& EF �( �G$H �7 �I�+ �:�; 3

18
21
24
27

JB�� �� �K ��

6
7
8
9

JB% �7 �! ��

EF �- �� �L� &
C

 � �� �� ��� 4 �M �NO P,� �Q �G$.�� RN�,& �� : JT���+�� �*&U J�$H �9��  5
?3 × 8 ��V$�)���, �( �F5G �: ���,&

W52 �( �� �G �:,& P,� ���X���&Y ? 3B&��Z�I 3 �I�+ �:�, �T�� ���� �\ �5 �*� �Q �� �5�, & ]0 �̂  �@ ��  6  

�_&��
 `&�=� (a%a �� #b

:(H���� (����

12 = 4 × 3 = 3 × 4 �� 	
��

ÑÇÑÒÃ 6 ¡6 = 2 × 3

12 = 3 × 412 = 4 × 3

21 = 15 + 6 = 3 × 5 + 3 × 2 = 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 = 3 × 7

7 × 3 = 21 بطاقة
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�e �- ��	

7-3{ �Q �� ���	
 �/ �� �� ��	


Multiplying by 4

�� �F �� �4
, M� �� �� �! 6B �1 �/ MQ�- �� { �:���M�(�& �� �-
Z �j �!
?  

  ? �� �-
� �! v �/ 
]�4 �_ �� �I �(�	
 �Q�- ���	
 �Q �� �5 �� �[ �/
?  = 4 × 5  

20 = 4  +  4  +  4  +  4  +  4
16 12 8

20

0 4 8
4 + 4 + 4 +4 + 4 +

12 16 20 24 28
$ �� �X �+ �.�	
 �� �-
� �+�	
 �/ ,� �Q �- �� 20 �� �-
Z �; �_ ���I ,
 ,kL 20 = 4 × 5

. öن úي óل úك دÇ öلشَّ óأحöب öÈ úر Ç óÉلضَّ óÑبا öع óب õت úك óت úäÃ óكöكان úإمöب
{ ×v

20
B̀ �!
5
B̀ �!
5

�� �� ��	
 �w�4
P
20 = { × v

B̀ �!
5B̀ �!
5�� �� ��	
 �w�4
P

? �� �� ��	
 �9 �� �� �' �/ �� �� �4 
! �� �- 6� �[�( �+�	
 �= �+ �>�	
 
 ,! �� �.�( �X �! 4 × 6 �w�4
P �� �>�4 �S�� �1
?  =  4  + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 = 4 × 6

 4 × 1  +  4 × 5  =  
24 = 4 × 6  24  =  4  +  20  =  
$
� �� �1 �k�
 ?{ × 6 �w�4
P �Q
>�L 
]�& �=�M�( �X�4 ~� �a�� M� �����I �0 �! �B ��   b� �] �� �� �̀�7 �� �4

24 = 6 + 6 + 6 + 6 = 4 × 6 :�)[+! �&
CL
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4 × 1=4=4
4 × 2=4 + 4=8
4 × 3=4 + 4 + 4=12
4 × 4=4 + 4 + 4 + 4=

 ×=4 + 4 + 4 + 4 + 4=20
4 × 6=4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4=
4 × 7==
4 × 8=4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4=32

 ×=4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4=

  < �! �� �N$ �l �2m

< �Q� � ���"�4 �n�� �R@1 �0�D

 ? 
l �2�
D 
h�� < �! �� �N$  1   �. @� ���D
  7  $

 =  ×  =  × 

< ���\ ���	
 �� �� �N �i�D���	
 �& �"/��	 �o @� �/ 
��	
 �� �, �& ���	
 �; �& �K�� �S�
 2
×0123456789
00000000000
10123456789
2024681012141618
30369121518212427
404812162024283236
5051015202530354045  

 = 5 × 3 7  = 7 × 2 $
5

×5
 p9 9

×4
 >  4

×4
 p"

 < J��Y �S�� 
� 57 �� �� �G �#�Y �' �)
� �N

  3
? 5�
#��� �S q p�	 ��� ����	
 
> �& �' �6 �T �� , 5�� �� �' r �G �& �2
/�	
 �G �#��� @L*�	 �.�N 
h4

 5� �* �� �'  = ��� �����	
 
> �& �'

?�I�M�Y�	
 ����Y �2 
> �& �' �6 �T �� < 5�
 �� �� 4 p�� ���\ �N$ �I�M�� 
���Y �2 �, , 5�
# �� �" 3 �Q�� �&�	   4
 �I�M�� ���Y �2  = �I�M�Y�	
 ����Y �2 
> �& �'  
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b �# @&	

8-36 �> �& ���	
 �� 
7 �� @A	


Multiplying by 6

�6 @* �� �D 
���D ����	
 �l �� 5���Y �2 6 
G ���� 
� 
; �& �K�� �L�D 

<5G �& �2
, �F�L 
m�� 
[ ���� 
M� 	 �> �/ �S �:


e�� �0�D ��@	
 �> �/ �S �:
 ���D ����	
 ����Y �2 
> �& �' �6 �N

 ? 5� �*�n�� 
� �o���� �[ 5 ���� 
M�	 �V���	4
?  = 6 × 5  

< �> �/ �S$ 5��D ���D ��@Y �2 cp 3	4 
G ���� 
� 
e�� �0�D ,
 Jh4 30 = 6 × 5

. öÈ úر Ç óáلضَّ úو óح õه õف öر úع óما ت óæ öÑ رِّ óك óت õم úلÇ öع úم óج úلÇ õãÇد úخöت úسÇ óكöكان úإمöب   ?6 × 6 
& ���D �B�� �N

6
×6

36

 ?  =  6  + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 = 6 × 6
   6  × 1  +  6 × 5  =  

36  =  6  +  30  =  

30 =  6  +  6  +  6  +  6  +  6
24 18 12

30

< �Q�� ���"4 �� �L�� ?6 × 7 �i�D�= 
>���4 �Q�=�T ��q�� �! �V �� ,6 × 6 �i�D�= �k�� �� �' 
h4  _� �V �m �̂  Z��Y �� �D
6 �9�8��' >&' G&2
, �'/��� ����q� ,6�=

36 = 6 × 6
42 = 6 + 36 = 6 × 7 68



�	 �
�� �� �� ���
42 = 6 × 7 24  = 6 × 4 6 = 6 × 1

48  = 6 × 8 30 = 6 × 5 12 = 6 × 2
54  = 6 × 9 36  = 6 × 6 18 = 6 × 3

�� �� ����
� �
�� ����� �c VL �U ?6 × 6 ������ �! �"���, 3 EF �- �� �.,& �6 �5 �
 �Q �F �� �9 �� �� �D&! �K�� �*& �
�+�d �� �; �� �O 1

� �� �� ��� 2
  �  

24
30
36
42

JB�� �� �K ��

4
5
6
7

JB% �7 �! ��

6 ×

  -
6
7
8
9

JB% �7 �! ��
12
14
16
18

JB�� �� �K ��

2 ×

 ? 3B�e&��F f �� �� �0� �\ �! �1 �@ �� , 3� �� �0� 6 �( �e&� �G �H�, 3
?g × h �D� h × 6 �� �) ��� �� �8i;�: JT���+�� �*&U J�$H �9��  4

? �- �� �.,& �(�$�H �� �1 �_&� ��� ��U\ �� �� �j �� �9�� ��� �
�+�d �� �; �#�$ ��

W52 �( �� �G �:,& P,� ���X���&Y ? 3B&��Z�I 6 �I�+ �:�, �T�� ���� & <�$k �b 3B�"�H�l �� �\51 �@ �� 5  

 36 = 18 + 18 =  6 × 3 + 6 × 3 = 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 = 6 × 6 ,@9�

ðجلاÑ 54 =6 × 9

6 × 3 = 18 عوÏ مثلجاÊ صغير.

8 × 6
 �)�� 6U � <���m� <%��1 �$�0�)9,& EF �n

.5 ��
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�� �� ���	
9-3
 �� 
� 
���	 �� �� �� ���	

Multiplying by 7

�� �� 
� 
�
 ���� ���� ������ 
� 
� ��!"!��� 7 #�$ %& ��!I �(!) �*
+  

,  �- �./0 �1 
� �2 
3 ��4
) 
5
?!/
��6 �7 ��!2 �38 4 ���� ���� �(!) �*
+ 9����� 
� 
� 9� 
"!��� �� 
0 #�$

?  = 7 × 4  

28 =  7  +  7  +  7  +  7
21 1428

 , 9����� 
� 
� 9� 
"!��� 28 #�$ %& ��!I �(!) �*
+ ,	 9;$  28 = 7 × 4
, �� �� ���	 
< �> 
@ �A �� �� �� 
� !7 
� �� B� 
C
) �D��	 �� �D 
E��	 �F	� �G�) �H	 
I�J!C �7K�5  ?7 × 6 �� �E
� 
L�0

7
×6

42

 ¿  =  7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 = 7 × 6
 7 × 2  +  7 × 4  =  

42  =  14  +  28  =  
?7 × 6 �M��!J #� 
N 7 × 7 �M��!J ��+O 
+ �� 
C�5  P� �/ 
Q 
R %��S �� 
�

�T �@U49   = 7 × 7 28   = 7 × 4 7   = 7 × 1
56   = 7 × 8 35 = 7 × 5 14 = 7 × 2
63   = 7 × 9 42 = 7 × 6  21 = 7 × 3

  , �V �D �08

 7 + 7 × 6 = 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 = 7 × 7
.7 �	�WD5 7 × 6 M�!J #�N 7 × 7 M�!J �+O+ ,	 9;$
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 �X �� 
D
�
, 
�
S �H!� �D��	 �� �� ���	 
1 
�!S �N �Y�) �0�	 1

   8  

�� 
� 
� 
� 35 = 7 × 5  = �&	� �� �Z	 �� 
� 
N

  �

�<!W�� �� �5 �1 
� 
D
[ 49 = 7 × 7  = �<!W�� ���S��	 ��!D�[ �� 
� 
N

7 × 7 
M��!J 
� �E
)�� 5 �� 
� 2 �� �� �� ���	 
< �> 
@ �A �� �� �� 
� !7 �F �� �G
) �\
� 
L�� 
0 �] B̂ 
� 2

, 
< 
� �� 
E��	 �F �� �G
) �H�	 , 
M��!_��	 �� �̀ ��8 3
×a12bcd6
ef
aaaaaaaaaaa
1a12bcd6
ef
2a2c6e1a121c161e
bab6f121d1e212c2

cace12162a2c2eb2b6
dad1a1d2a2dbabdcacd
6a6121e2cbab6c2cedc

a
1c212ebdc2cfd66b

 21  = 3 × 7  835  = 7 × 5  �

16  = 8 × 2  g`49  = 7 × 7  �

6
×7

42

  g27
×6

42

  �9
×7

63  

  3

 ? 
��5!H8 4 �� �F! _+ �Z	 �� 
� 
N �� 
0 4

  ,�1 
�> _��!�5 !9���
) �\ �7 �� �� ���	 �� 9����h �Q
� 9�
�i �\ 
7 �I �@�	 5
تختلف مسائل Çلمتعلمين.

49 = 35 + 14 = 7 × 5 + 7 × 2 = 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 = 7 × 7

28 = 7 × 4
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�� �� ���	
10-3

�� �� 
� 
�
 �j 
7 
� �G
) �H�	 , �F�l!*��	 ��
�+3 �m �7 ��	� 
@ 
� 6 �� 
Q�M
� �j
�
� 
"  

��!E��
6 �D��	 ��	> �N8 �� 
� 
N �� 
0 , ��!E��
6 �D��	 
m �7 ��	> �N8 e !/�� �7 oV �0 ��
 ? ��
�+ _O�	 ��	� 
@ 
� ���� �" �� �� 
Q�M
� !/�) 
7 
� �G
) �H	 �)��	

?  = 8 × 6  

48 =  8  +  8  +  8  +  8  +  8  +  8

40 32 24 16
48

,	 9�>N 48 �� 
Q�M
� !/�) 
7 
� �G
) �H	 �)��	 ��! 
E��
6 �D��	 ��	> �N8 �� 
� 
N ,	 9;$ 48 = 8 × 6  
, �� �� ���	 
< �> 
@ �A �� �� �� 
� !7 
� �� B� 
C
) �D��	 �� �D 
E��	 �F	� �G�) �H	 
I�J!C �7K�5  ? 8 × 8 �� �E
� 
L�� 
0

?  = 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 = 8 × 88
×8

 64    
   8 × 2  +  8 × 6  =  

64  =  16  +  48   =  
? e × 6 �M��!J ��!E+ �p 16 = 8 × 2 �F �� �G
) �\
� 
L�� 
0 �] B̂ 
�  P� �/ 
Q 
R %��S �� 
�

�T �@U, �V �D �08
56   = 8 × 7 32   = 8 × 4 8   = 8 × 1
64   = 8 × 8 40   = 8 × 5 16 = 8 × 2

72  = 8 × 9 48  = 8 × 6 24 = 8 × 3

e �� 
� 
���	 �� �� �� ���	
Multiplying by 8

 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 = 8 × 6
48 = 16 + 16 + 16 = 8 × 2 + 8 × 2 + 8 × 2
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�� �� ����
  	 �
 �� ��
  1

32
40
48

���� �� �� ��

4
5
6

��� �� �� ��

� ×

  

2
3
4

��� �� �� ��
8

12
16

���� �� �� ��

4 ×

  �

  �  ,  � �� �� �� ������ �� �� ��
 2
  �  ,  � �!�" �# �� �$�%& �� �� ���& 3

 ? �'���( �) 3 *�% +� �� �- �. �/ �0 , 1
 �� �-
 8 ��23 �/�( �$ �4�% 4

	5× �
 +7 �' �8�( ���%& �9�:�4 �� �$�%& �; �� �- �'�< ���& 5
24 = 8 +  8 +  8  � 64 = 8 ×  8  


0 = 0 ×  8  # 8 = 8 ×  1  *�

552 �9 �= �> �@%& A%B ���C���&7 ? 1�&��D�I 8 �F�( �@�<�% �G�< �=�� 1
:H �I �J�3 �K �� �. �� 6  

. ðجلاÑ 24= 8 × 3

8 × 1 =8 مشابك.

72= 9 × 8

56= 7 × 8
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�� �� ���	
11-3

�� �� 
� 
���	� �0 9 ! 97 �� �G
) �\ �7 �w	� �q 5 %<4
I 
�
� 
" 	;$  
 !/ 
7 
� �G
) �H	 �m�M �� 
1 
� �0 �� 
C 
� , �w�� 
q BV �C�� �x
��5 �Z	 �m�M�W��	 
m �7

  ? �� 
\ �D 
G��	 �w	� �G��	 ���� ����
?  = 9 × 5  

45 =  9  +  9  +  9  +  9  +  9

45 36 27 18

, 
x
� �58 �m�M �� 
1 
� �0 45 %<4
I 
F 
� �G
) �H�	 ,	 9;$  45 = 9 × 5

, �� �� ���	 
< �> 
@ �A �� �� �� 
� !7 
� �� B� 
C
) �D��	 �� �D 
E��	 �F	� �G�) �H	 
I�J!C �7K�5  ? 9 × 6 �� �E
� 
L�� 
0 
?  =  9  +  9 + 9 + 9 + 9 + 9 = 9 × 69

×6
54

  9 × 1  +  9 × 5  =  
 54    =  9  +  45  =  

�T �@U?9 × 4 
mB�
S �)�� �� �H ���	 #�$ �A �Q���� y.��	 !7  
 

, 
I��; �] B̂ 
� ?9 × 6 öجöنات öÏيجاÅ لى ó3 × 9 ع �M��!J 
z �� �N!\�+ �V 
2  P� �/ 
Q 
R %��S �� 
�

f �� 
� 
���	 �� �� �� ���	
Multiplying by 9

54 = 27 + 27 = 9 × 3 + 9 × 3 = 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 = 9 × 6
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�X �� 
D
�
, 
M��!_��	 �� �̀ ��8 1

27  = 9 × 3  863  = 9 × 7  �64  = 8 × 8  g`

81  = 9 × 9  �25  = 5 × 5  g212  = 3 × 4  �

9
×0

0

  36
×7

42

  {9
×1

9

  U6
×6

36

  y

, 
I
) 
5!`$ �] B̂ 
� ?2 × 9 = 9 × 2 �V 
2 2

? 
z>q8 
� �� 
� 	 9�!�+� �� 
C 
� , 
� �� �� 
� ! _D �7 ��	 _� 
7 9 g�5 
�
6 �08 
z>q8 
� �� 
� 
� , 
��J!J 
� 3 
� �� �� 
�  3

 , �����J!_M
5 �� 
0!� �*�� �w>" ��	� 
C
5 9 �� 
v�l!N �I�� �/
) �\
�  4
 ? �� 
��[!D �7 ��!_��J!_M
5 f 
I�*
)�� �� 
v�l!N �I�� �/
) �\
� �w>" 
1 
� 
C
5 �� 
C 
�

9 × 8 !/B� 
@ �� �F �� �G
) �\
� 9����h �Q
� 9�
�i �\ 
7 �I �@�	 5

.ÈلضرÇ ين في عمليةÏلعدÇ ترتيب äهونفسه مهما كا ÈلضرÇ نعم¡ يبقى ناتج

.Ç ðÑيناÏ 27  ;27 = 3 × 9

. w>" 1�C5 81 ;81 = 9 × 9

تختلف مسائل Çلمتعلمين.
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�� �� 
� 
�
, ��	3 
� 
q 5 !/�� �7 oV �0 �� 
� ��!H8 3 
� ��	3 
� 
q 4 �A�� ��
�!q ���� ���5 �1 
�>J 
� �� 
Q+� 
R �j 
7!�  

 ? �F 
� �G
) �\ �D��	 �3 
� 
G��	 �� 
� 
N �� 
C 
�
5 × 3 + 4 �� �̀ ��8 , �F 
� �G
) �\ �D��	 ��3 
� 
G��	 �� 
� 
N �� 
� �� �� 
D��

�� 
Q+� 
R9U ��8 5 × 3 
M��!J �� �̀ �i 
H
19 = 15 + 4  = d × b + c

91 
3 
� 
q 19 �3 
� 
G��	 �� 
� 
N

�1 
�>J ðلا َّæÃ 3 + 4 óجöنات õد öجæأ óس
35 = 5 × 7 = 5 × 3 + 4
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3 
� 
q 35 �3 
� 
G��	 �� 
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N
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3 
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q ~f = �3 
� 
G��	 
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� 
N �X8 �� �E
J , B� 
���!�5
,�i
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q #� 
N �1 
�>J� ��	> 
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Q+� 
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,!D �/�� �7 �m�� 
D
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� !D �/
��7 
3 !�
M �N8 , �F4��8 3 !/�� �7 oV �0 �� �X	>��8 �Y
� �N 6 
� 
D �@8 
� ���� 
� �� 
7
  ?!D �/ �+ 
�
� ��
� BW
S 
) �D��	 �F4�� �Z	 �� 
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N �� 
C 
�

2 - 3 × 6 �� �̀ ��8 , ��
� BW
S 
) �D��	 �F4�� �Z	 �� 
� 
N �� 
� �� �� 
D��

9U ��8 3 × 6 
M��!J �� �̀ ��i 
H
16 = 2 − 18 = 2 − 3 × 6
! 9D
� 
� 16 ��
� BW
S 
) �D��	 �F4�� �Z	 �� 
� 
N

%��� 
�
9U ��8 2 - 3 
M��!J �� �̀ ��i 
H

6 = 1 × 6  = 2 - 3 × 6
òãلا úقÃ 6 ��
� BW
S 
) �D��	 öãلا úق úلأÇ õÏ óد óع
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D �@8

,! 9D
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�
� BW
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) �D��	 
F4�� �Z	 �X8 �� �E
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���!�5
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D �@8� ��	> 
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N %��� 
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, 9U ��8 �� �� ���	 ������ 
D 
��5 �� �W 
� , �� �D 
̀ 
� �� �� 
̂  ��
)���� 
D 
N #� 
N �� �̂ !+ B��	 ���S ���)�	 �>
) �@	 	;$ ,	 9;$
, 9U ��8 �� �� ���	 ������ 
D 
��5 �� �W 
� , �{ ��
I 
� �� �� 
̂  ��
)���� 
D 
N #� 
N �� �̂ !+ B��	 ���S ���)�	 �>
) �@	 	;$ 
�

�� �� ���	
12-3
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Ordering Operations
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?9 × 4 + 7 
M��!J ��!E+ �p !/�l	� �̀ K�5 �8 
��S 
� �)��	 ������ 
D 
���	 !7   P� �/ 
Q 
R %��S �� 
�

�X �� 
D
�
, �V �D �08 1

?  = 8 + 1 × 5  8  
13  = 8  +  5  

?  = 9 - 4 × 4   �
7  = 9 -  16

, 
M��!_��	 �� �̀ ��8 2
 14 = 8 + 6 = 2 × 4 + 6   8  22 = 13 - 35 = 13 - 7 × 5   �

 42 = 10 + 32 = 10 + 8 × 4   g`  12 = 0 - 12 = 0 × 12 - 12  �

, �]�* ���	 �M��!_��!�5 �V �" 3
= 2 × 3 - 9  8  = 1 + 7 × 8   �= 6 × 3 + 2   g`= 7 - 9 × 2  �

1 11 20 3 57

6 × 4 + 3 !/B� 
@ �� �F �� �G
) �\
� 9����h �Q
� 9�
�i �\ 
7 �I تختلف مسائل Çلمتعلمين.4 	�@�

9 × 4 Üب Ãنبد

77



�� �� ���	
13-3
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���!_)�	 �� 
��� �H �Z	 �m 
N �� 
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E��!�5 �m��
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m �7 
Y��	> 
� 3 ��	� �N �p �F 
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+ �m�*�M�	 
m �7 ! 95>0 �� 
0  8

ÈÇكوÃ 10 = 2 × 5 ? �I�C��	 
m �7 
Y��	> 
� 5 ��	� �N �p �F 
O �� 
+ �� �C �\�	 
m �7 ! 95>0 �� 
0  �

9 × 5 = 45 بيضة  ? �I�C��	 
m �7 
Y��	> 
� 9 ��	� �N �p �F 
O �� 
+ 9���� 
5 �� 
0  g`

 P� �/ 
Q 
R %��S �� 
�

? �I�C��	 �Y��	> 
� ��	� �N �p !/ �7 
O �� 
+ !7 �� 
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7 �m �7 �� �2 �j
� �C 
D
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L�� 
0

��!J!�
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Using Data 

.ÈلضرÇ ستخدمتÇ
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J
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10     ��
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�
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E��	 �V �D �08  8
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�
) �D��	 
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� 
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Q �+ 
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S �� 
L�� 
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�
) �7 2 �VB6 
D �+  �V �0 �X8 �� ��
) �Q
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,�1 
� �D �N �Z!�5 ��J!�
S��	 
V�6 �D�)�	 
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ِّ ل óع óت
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õÏ óد óع
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) �N 
3 ��� l!M
�        
�m �S �̀  ��� l!M
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�F!��M�	 �� �>
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����!_6�	 BL ���	 �DB� 
�
) �7 ��
� �� 
� �� 
Q �D��	 �� 
D���I �Z	

20

10
5

15

ا ð5 + 5 + 5= 15 متعلم

2 + 2 = 4 متعلمين
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14-3

�
 �� �
 ��
������ ����	 �� �� ���� ��

�� �� ���� �� �� ��	� �� �� �F�M �" �
 �# �$�	
�� �% &' �� �� �(�) �*������� 	 +�	� �
�, �-	 &.�/ �� �� 01 ���� &2�� �3 ��	� �34 ���5 �6 7� �1��

 8 &� ��	� &9 �: �;�� <= �>�� <,��	� �'�/ �� �
��	 �? �@6 �. �� �3A �$ 8 �B �� �:��	 �#����C� �D
? &F�5 �D �� �G �H �% �6 �I	( �J �* �K LM�	 �'�� �� �>��	 �� �( �� �� �NO ���5 �#�� �F�� �G

�
 �# �$�	? &.	�	( �P �H �% �@ �:�, �� �NO ���5 �6 Q�3 	R�% ? �S �$ �( �
 �� 0@��	 �%
�F�M �"?�'�� �� �(�	 Q�4 �H�/ �6	 L@�	 �T�: �J �U	 �� �� �3 �
 �G

? &F�5 �D �� �G �H �% �' �% �K LM�	 �'�� �� �>��	 �V �( �
�� �F�� �G

���� ���� �� �� ��	�? �
�� ���	 ��	( ����	 �R�:��	 �
�� �� �6

�� ��8 �W �� �� �X��	 �� �� �GO
&T�: �JO 6 Y�� �9 �Z ����	 �� �� �3 &� ��	� &9 �: �;Y�� �9 �Z ����	 �� �� �3 �*�
�M��	 �[ �1�\

&'�/ �� �3 1 ](�Z �3
&̂ �( ���_ 1 ]̀ � L= ��
&��M�P 4 ]aC1> ���)

&̂ �(�M �J 2 &
 ���� �̂ �(�M �J

? &T�: �JO 6 Y�� �' �% �K LM�	 �aC1 �> ���/��	 ���M�P �� �� �3 �a�$ �( �3 �F�� �G �b �c ��   d< �# �= �J ](�/ �
 ��

&W �� �� �� �HC1 �>�� : ������ ����	 7� ��
Problem Solving: Making a Table

6 علب
ÊÇ6 ثمر
24 قطعة
É12 شطير

قمت بضرÇ ÈلعدÏ 6 في عدÏ قطع Çلبسكويت لحصة شخص Çæحد.
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�� �
�	� �� ��	��� ���� ���� ���� �� �
 �� , 	��� �� ��� �!�"�# �� ���# �$ ���%�� 

& 	� ��	'���( ���)� 	Êباقا úلÇ óن öم òÏ óد óع 	!�"�#�(	) 	� �* 	� +-)� 	��� �� ��� 	.�/�01 ��
& �. �/�0 23 �4 �5 	* 	��� �� ��� �
�� �
1 �52��6 �7 �8 �� �� �9 �: �; �� �< �� �� �� �=	)

	3	��" ���)� 23 �$ �F�M 	@
 •& ���)� �" ���)� ��	� A3 ���� �B�� �C1 �D 	� �E�(F	�
 •& GH ��/I �J �F ����
 •& �F ���0 �5 �
 �K ����	�
 •& �!�L ���� �� �5 2� �@
 •& �J�� �")� �3�� �M�()� 	D 	� �E�( �F	�
 •& G� ��	�N �J2O�0
 •& GN �� �� �9 �� 2/�)
 •& �F �"��1 G��)� �" �* �3 �$
 •& �P	M �9���()� �3 ���)� 	Q 2� �9

 

: 	� ��	S �F ��� 	5 �
 �T 	91 �J�' , �8 �� �� �%�)� 	3 	� �41 1
�H �� 	$�� �� ���� �!�"�# ���<���� U �!�"�# ���<����  V �!�"�# ���<���� W �!�"�# ��

	5 �F �/ �")� 	��� ��1 7 213556
���4��1 	��X �Y1 3 91524
�3 �Z �0 �� �� 	��� ��1 6 183048

[*�\ �@ 	��X �Y1 9 274572
 ? �<���� 8 	!�"�#�(	) ���# �$ �̂ �( ���� �3 �Z �0 �� �� �H �� �� �� �J �4  1

 ? �<���� 5 	!�"�#�(	) ���# �$ �̂ �( ���� [*�\ �@ �H �� �� �� �J �4 [)_   Q

: 	̀) �̂ �( ���� �G# �X �Y �J �a �b , 	��4�� ��� �5 	* 	5���# �X �Y 	H �� 	$�/�)� 	� ���6�)� [)_ �c���� ��1 ���# �$ �< �� �� �� �d_   `9
 • ? �<���� 3 	!�"�# �� 
 • ? �<���� 5 	!�"�# �� 
 • ? �<���� 8 	!�"�# �� 

 ? �̂ �( ���� 	5 �F �/ �")� �5 	* GH �� �� �� �J �a �b , �<���� 8 `)� [)_ �� ���� �� �b�;_ ���# �$ �5 	* �T	� �I   

Ò 63 =  7 + 56هرÉ سوسن.

Ò 45 ;45 = 9 × 5هرÉ خزÇمى.

Ò 48 ;48 = 6 × 8هرÉ قرنفل.

3 × 5 = 15; 15 غصنðا.
5 × 5 = 25; 25 غصنðا.
8 × 5 = 40; 40 غصنðا.
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15-3

, �<!6 �D��	 �� !D 
0 �V �D �08 1
�� �� ���	 ���S �� 
��� B� 
C 
) �D��	 �� �D 
E��	�� 
+ ��!\
) �D��	 ��!N>D �E 
D��	�� 
�>Q �� 
D��	�M��!_��	

 2 × 32 + 2 + 26
5 × 2
3 × 4
3 × 2

, �< 
� �� 
E��	 �F	� �G�) �H	 
I���C �D �+ , 
M��!_��	 �� �̀ ��8 2×a12bcd6
ef
aaaaaaaaaaa
1a12bcd6
ef
2a2c6e1a121c161e
bab6f121d1e212c2

cace12162a2c2eb2b6
dad1a1d2a2dbabdcacd
6a6121e2cbab6c2cedc

a
1c212ebdc2cfd66b
8081624324048566472
9091827364554637281

 8  = 2 × 4  845  = 9 × 5  �

0  = 0 × 7  g`48  = 6 × 8  �

3
×6

18

  g28
×1

8

  �9
×9
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, �V �D �08 3

7
14
21

%�!` 
� �G �7

1
2
3

%�4 
q �� �7

7 ×

: 
M��!_��	 �� �̀ ��8  4
15 = 7 + 8 = 7 + 4 × 2  8

11 = 9 - 20 = 9 × 1 - 20  �

10
12
6

5 + 5
3 + 3 + 3 + 3

3 + 3
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+ !7 �� 15 = 5 × 3 �1 
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 !7 
�	� �W �7 �XK 
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z B> �D�J #� 
N 
T��!*�)�� !�� �7 �> 
+ �� 
/�0!Q��	 
m �7 ��	� 
D
[ 4 �< ��!� 
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I�� 
� 
N 
X!0 	;$   �
 
> �2 ��>S �H�8 �� �A�� ��!� 
� 
I�� 
� 
N

4 - 7  4 + 7  4 × 7
  ü

��	� �W �D�5 6 × 6 �M��!J #� 
N 6 × 7 �M��!J ��+O 
+  g`
7   6  1

 ü  

�� 
� 
���	 �L�� �̂  
> �2 16 �� 
� 
���	  �
9   8  7

 ü  

¿5 
� 2 m+� 
� 
���	 ��!Q 
N!� �7 �m �7 ��
+ ! _D �7 Py8  g2

30   32  52
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� �� 
E��	 �� �M��!_��!�5 
X ��
) �W �D��	 
w �� 
*��	 �Y�) �0�	

3
×4

12
Ì

5
×3

15
Ã

6
× 5

30
Ó

6
×3

18
á

3
×2

6
Ú

8
×3

24
Ö

2
×7

14
Í

5
×9

45
Ø

Ò  8  = 4 × 2Ê  4  = 2 × 2Ñ  16  = 8 × 2

í  21  = 7 × 3  É  40  = 5 × 8  
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� 
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j�� 
� 
@ �)��	 �� 
� �D �E��	 !7
1!�@ �!�^!+��	

84



 �� �� �� ���	

�� ��
�
 ��	


My Beautiful Collection   �� ���� ���	
 ������ �� ��


� �� �� 
��	
 ��
��� �� �� ���!�" ��
Division Concepts and Facts

مالöها. óرُّ ج öس óæ öÁيا úش úلأÇ öÍجا óن úن öم ñÁ úز õج õãلنِّظاÇæ õتيب úلتَّرÇ

 òة óموع úج óلَّ م õك úÚ ِّÒ óæ
 óÁيا úش úلأÇ óن öم
.íæالتَّساöب



�� ���� ���	
 �� 
���� ���� ��	
Maths at Home 

�� ���� �� 
��	
 �� �� 
� ������	

 �� 
� �! �" �# �� 
� �$ �� �% &� �� �%�'�� 
� &��#(� �� �� �� &�
%�!) �% �*�� �+) �,�- �� 
� �.) �� ���� ���	
 �� �/�0 ���� 
��	
 �1 �� 
,�0�M 
�

3�4 �" �5
(�	
 �� �#(� �� ���	
 �� �*�� �+ �6
 �! �" �# �% ,�8�� �0 �# �� �9 �5 ��:	
 �� �� �%�'�� 
��	
 ���#(� �� ���	
 �! �" �# �% , �*�� �+ �6


: �*
 �� �# �6
 ���0 �<)
 =0 �# �� �� �' �>�	
 ,9 =	? 2 �1 �� �!
" �# �6
 =0 �# �� �� �' �>�	
 , �� �� �' �>�	
 �@(8 �A �� =0 �# �4 �" �5 �(�	
 �B �$< �� 
C :� ������ �D

3&4 �E(F �/ �D ���G ���H�' ���	
 �� �5 , ��(8 �� ���	
 �! �" ���	
 �!���? , �I �' �A �J �! �" ���	
 =0 �# �% 1 �! �" ���	


�4 �" �5 �(�	
 
K%� �L ��
=	? 
B� ��? � M� �'�> 
� �� �9 �A�	
 �� �� �� 
N�	 �MM:M �O 
� �/ 
D �E
 :/
P �� �9 �A�	
 �� �Q�H� �� 
R �� �� � S� �"���G � M��T�J ���� �F�


 �8�� �� �� �� �����	 &�:��� �E �% &���:G �� 
� �� �U�V �+ �@ �" �O�� �D�
 3! , WX ,Y ,) W�G �Z�I�� ���	
 �Q�0�- �/ �D 3 �Z�I�� �� \
3 �" �5
(�	
 ���G��M0�	 ���J�J �! 3 �� �� �'�G � M� �G�I 24 �8�� ��WW�G
(:M	
 
! �" �# , M� :� �"���G ��W�G
(I


 ME���! 12

 ME���! ]^ )Y

WX !


 ME���! 12 
 ME���! 24
ME���! 2\

 ME���! 15

 

� 

õد óم úحÃ : õل öس úر õلمÇ
Ã : õة óقóط úنöمúلÇ

ñبيل óن :öه úيóلö Å õل óس úر õمúلÇ
Üج : õة óقóط úنöلمÇ

 3 M��	�D �E ���G �E �6
 �Z�I�� ���	
 �1 �� _� 
� �� �Q�H� �� 
R �" �5) =	? �� �D �E)
� 3 ���G �E �6
 �Z�I�� ���	
 =	? ���H�D :�	
 ���D �E? �� �A �0 
� �� �� �� �� ���	 �F:M �O 
��	
 �@ �" �O�� �D�

� 3 �� �� �R ��	
 ��W�G
(:M	
 �8�� �0 �# �Z �9�0 
- �.) �" ���G �� �9 �A�	
 �� �� �� 
a �� ���H�D :�	
 �b �� �#�
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�c �H @�	

1-4d eH *� �VX�, �� ef ���Ig 
� �� �� 
��	
 �F�M �V
, �G



Exploring Division (Repeated Subtraction)

�� @� �� ��

3-
0

3-
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

3- 3-

0 = 3 - 3 - 3 - 3 - 12 : �� �H�W
��	
 �7�, �V�� �84 �R�%
V �� �)
4 = 3 ÷ 12 :���) �� �0 3� �� ��
- 
� �H�W 
� 
� �H�I �&

. öة óم úس öق úالöب õãقو óت óت úأن óف ¡ òÑ رِّ óك óت õم òل úك óشöب öه öس úف óن öÏ óد óع úلÇ öÍ úر óطöب óت úم õق ÇÐÅ

�> �� �h�) �84 �1
H4 �� N�@� 
Y�Y �S N� �H ��@�
� 12 3�
	�i j��	  
; 3'
H ��@�
� 3 �>�% 
� k/ �0 l� �h�� 3� �) 
����, �� 3'���� �� �� �&

? 
'���� �� ���	
 �1 �� �� �� �0

;
1
� �� �<
 *F �i B� �� �R
	n �o�( ���� �R�%
V �� �)

¿ òر úف öلى ص óع óت úل óص óى ح øت ó3 ح öÏ óد óع úلÇ öÍ úر óطöب óت úم õق ðÉ رَّ óم úم óك

( õãسو úق óم úلÇ) لِّها õك öيَّة öجاج õلزÇ öÊÇÑ úلَّوöب úلÇ õÏ óد óع
(öه úي óل óع õãسو úق óم úلÇ) òة óموع úج óلِّ م õفي ك öيَّة öجاج õلزÇ öÊÇÑ úلَّوöب úلÇ õÏ óد óع

( öة óم úس öق úلÇ õجöنات) öة óي öæسا óت õم úلÇ öÊموعا úج óم úلÇ õÏ óد óع
لى  óع ñدöخال óل óص óح

. òة óي öæسا óت õم òÊموعا úج ó4 م

9630

0  =  3  -  3  -  3  -  3  - 12

لَّ õك óØ وِّ óح õت úäÃ óك úي óل óع öÊموعا úج óم úلÇ óÏ óد óع óÝ öر úع óتöل
. ðة óي öæسا óت õم òÊموعا úج óم óä وِّ óك õت úíÃ ¡ا ðع óم òÊÇÑ úلَّوö3 ب
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: �/ 
� �04 ;d 
9�) �� �?�% ��g 3� �?�% �� 2 �9 
� 3'���� �� �� �8 *� �0 2

 
 

p =  2  − 2  − 2  − 2  − 2  −1p  
5  = 2 ÷ 10  

 ; �� 
I�% �� \ �9 
� 3'���� �� �� �8 *� �0 1
: �/ 
� �04

 

p = 4  − 4  − 8   
2  = 4 ÷ 8  

�r 
�s

. öة óم úس öق úلÇ óجöناتæ ¡ öه úي óل óع óãسو úق óم úلÇæ ¡ óãسو úق óم úلÇ öÏ دِّ ó6 ÷ 3 = 2 ح 
� �H�W
��	
 �
&  k� 
> �" �6 e��W �� ��

�8 @� ����

; �t
���%	
 
7�, �0�
 ; �U *� �� 1
 Z

5  = v ÷ 15

   4

3  = 6 ÷ 18

 .2 ÏلعدÇ لقسمة هوÇ 3¡ ناتج ÏلعدÇ عليه هو ãلمقسوÇ ¡6 ÏلعدÇ هو ãلمقسوÇ
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لي: óا ي øم öلٍّ م õك öجöنات öÏيجا öلإ öÏÇد úع úلأÇ َّط óخ úã öد úخ óت úسöÇ 2
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

2  = 7 ÷ 14  Z 4  = 5 ÷ 20  4

9   = 2 ÷ 18  1 3  = 2 ÷ 6  XY

;
 NH�" �? �� 16 óßنا õه   4
; 39 �? �a */ �0 B� �� ���&�? �� 4 óف óق óæ  

? 
8�? �a �<
 �1 �� �� �� �0  
38�? �a4   4  = 4  ÷ 16  

; N��	�G 
H 12 óك úي óد óل   3
; 3w���% �I */ �0 �& 3��	�G 
H 2 óت úع óض óæ  

? 
�)1�% @?	
 �1 �� �� �� �0  
��)1�% �I   6  = 2  ÷ 12  

; �� *V �& 5  
; 3#�"�I4 5 �� j��� �� �� ���M
- 12 �R�) ���	  

 ;j��� �x�	
 �9 
� 3+�M
- 3 3/ �"
I */ �0 B	C �D *� �-  
? 3+�M
- 3 B� �� 3/ �"
I l/ �0 �/ �? �x�� �G �/ �!  

;j��� �� 
+�M
- B� �� �/ �? �x�)� �N%)$ �� �y 
��P�	
 �/ �"*M�	
 B��W �) s �z�� �x
� 
��	�{ �� ���	
 
'���M �� �� j� ��C ��*� �a  

 äيحصلو Ýمن خمسة سو áطفاÃ كلا; فقط ٤
 ðبدلا ì15 قطعة حلو .ìلحلوÇ على ٣ قطع من

.ìمن 12 قطعة حلو

4 = 3 ÷ 12
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d}���@,	�
� e+)S ����g 
� �� �� 
��	
 �F�M �V
, �G


Exploring Division (Equal Distribution)

�c �H @�	

2-4

;}���@,	�
� 
� �� �� �P�	
 �>
��% �� B� �� 
2)2@�	
 
R�V�	
 �9 
� 3+�M
- 10 �+)S ���� lD� �<
 
'�1
H4
? 3~�%
� l/ �0 �/ �? �x�, �G 
R�V�	
 �9 
� N� ���M
- �� �0 B��� �&

��@� �� ��
4

:1 õÉ óو úط õخ úلÇ

� = � − 10
:2 õÉ óو úط õخ úلÇ

p = � − 5

 0 = 5 - 5 - 10 �� �H�W
��	
 �7�, �V�� �84 �R�%
V �� �)
2 = 5 ÷ 10 :���) �� �0 3� �� ��
- 
� �H�W 
� 
� �H�I �&

;}���

d �D���� ���	
g �>*� �0 
R�V�	
 
+�M
- �1 �� ��
d 
J�� �� �� �D���� ���	
g 
'�%�W�	
 �1 �� ��

d �� �� �� 
��	
 �t
��Kg 3~�%
� l/ �0 �>�� �� �� �~�� �? �� �,@	
 �R�V�	
 �+�M
- �1 �� ��

. öة óم úس öق úالöب õãقو óت óت úأن óف ¡ òة óي öæسا óت õم òÊموعا úج óفي م öÁيا úش úلأÇ öيعÒ úو óتöب óت úم õق ÇÐÅ

لي óما ي úعÜöب ¡ öÇتَّ öكيك úلÇ öع óط öق úن öم òتúنöلِّ ب õك óصيب óن óÝ öر úع óتöل

¿ òر úف öلى ص óع óت úل óص óى ح øت ó5 ح öÏ óد óع úلÇ öÍ úر óطöب óت úم õق ðÉ رَّ óم úم óك

; 
9�� �� �2)2�	 3R�0 ���, ���M
- B� �� 3~�%
� l/ �0 �/ �? �x�, �G  
 NnC
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�8 @� ����
: �/ 
� �04 ;}���@,	�
� �D.�- �<
 
L *S �� 2

p = 2  − 2  − 2  − 2  − ^
4  = 2 ÷ 8

: �/ 
� �04 ;}���@,	�
� 
'�K�	�W�	
 
L *S �� 1

p = 3  − 3  − 6
2  = v ÷ 6

; 
� �x�x @?	
 
� �� �� 
��	
 
� �H�W 
� B�� �� �/ �? �x�,
	 �/ 
� �04 ;}���@,	�
� �L *S �� 3
 Z

3  = 3  ÷ 9

 4

3  = 4  ÷ 12

 B� �� }���@,	�
� 3� �� @S �� �� 3� ���� �Y 3'�& �� �I 6  5
; 37�� �� 6

?3��W �� �� */ �0 �& 
F
� �I �<
 �1 �� �� �� �0  
3� �& �� �I  1  = 6  ÷ 6  

B� �� }���@,	�
� N� �� @S �� �� N� ���M�& 24  4
; 3w�W �I4 8

? 3��W �I */ �0 �& 
�
��M �"�	
 �1 �� �� �� �0  
3� ���M�&  3  = 8  ÷ 24  

 ÏæÑæ 3 سمÑ
ÁناÅ في كل

Ñسم 3 قطع معدنية في كل حصالة

Ñسم Ã 4قلاã في كل علبة Ñسم 2 بالوä مع كل æلد
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�� �� ���	
1-11

�
 �� �
 ��

4 = 2 ÷ 8
� ��	� ��� 4 ��� ������ �� ���� ����  	 �!�

 �" �#�� �$ �%&' �
 �( �) �*+�,����&- &.�/ �) �� �� �0 �1 �%&' 6 �2/� �3 �� 4� �� �� ���3 ��
 ? 56 �� 78 �9 �� �0

 ?  = 2 ÷ 6

 78 �9 �" �: �+ ���3 �� � �$ �; �� �� �< �>�( �� �� 8 ������ �� @3�� �A&	
? ���� ���� � �: �� �� �
 �( �) � �� &�	+ �� �� �� B) &.�/�� �( �� ��

 ?  = 2 ÷ 8  

2-
0

2-
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

2- 2-

öÏ óد óع úلÇ öÍ úر óطöب óت úم õق ðÉ رَّ óم úم óك
¿ òر úف öى ص óل óع óت úل óص óى ح øت ó2 ح

1 õÉ óو úط õخ úلÇ 2 õÉ óو úط õخ úلÇ 3 õÉ óو úط õخ úلÇ

6 = 3 × 2       ��� �C &�D  
� �1 �%&'  3   56 �� 78 �9 �� �0 4� �� �� �" �#��  	 �!�  � 3  = 2 ÷ 6  : �8 &� �9�

0  =  2  -  2  -  2  -  2  -
6420

8

�� �� ���	
3-4

2 &F �� �
��	 �� �0 �$ �� �, &G��	
Dividing by 2
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3 �Q�	f �p �� �% ?2 ÷ 6 �4 �E(F �� 2 - 2 - 2 - 6 
� �G���� 
1�U �� 
� �� �<  q� �8 �A �+ j��V �� �-

�. :� ���-
3 �� �� ��) 3r �1�� �� 
9�� 
#s &� 
9�� 
# 2 �1 �� &��#(� �� �� �. �( �� 1

 Y

0 = 2  - 2  - 2  - 2  - 2  - 2  - 12
6  = 2 ÷ 12

 )

0 = 2  - 2  - 2  - 2  - 2  - 10
5  = 2 ÷ 10

: �� �� ��) 3h%�':�	��G �K �R �% 2
 Y

0 = 2  - 2  - 2  - 2  - 8
4  = 2 ÷ 8

 )

0 = 2  - 2  - 2  - 6
3  = 2 ÷ 6

18  = 2  × 9  :. �6 9  = 2 ÷ 18

 3 �� �� ��) 3

3 �t�-���	
 �" �X �%) 4
7   = 2 ÷ 14  WX 2  = 2 ÷ 4  Y 8  = 2 ÷ 16  )

��:� �D�D �6
 �Y �� :g	
 �� �>�> �5 �@
" �O�� �D��G 2 ÷ 8 �t�-�J 
!���? �J�U ���uG : j/ �D�X ����  : jd������ �D
% j��0 ���-  5
3 �Q�	f �p �� �% ?o �@) �h�) :�	
 
I
>��
(
- �� �< 316 = 8 × 2

.Ñ ø2 بشكل متكر ÏلعدÇ Íنعم¡ لأننا قمنا بطر

Ñسم 4 بيض 
øعش øفي كل

.٨ ÷ 16æ 2 ÷ 16 ناتج ÏيجاÅ لأساسية 2 × 8 = 16 تساعدنا علىÇ لحقيقةÇ ä93كلا¡ لأ




c �E :"	

4-4

v �! �" ���	
 =0 �# 
� �� �' �>�	

Dividing by 5

�/ :0 �� �-

 �� 
� �� 
� �g�� �D � M� �G�I �/ �U �� , &��e �A �F v =0 �# h%�':�	��G &� :� �"���G ���G
(�I 10 ���R �(�- 
4 �(
	(	 ���!
E)
 ?  = 5 ÷ 10   ? &� �e �A �F

5- 5- 5- 5-
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

3 &,�0 
# \ �( 
< �,�0 
��	
 
! �" �#  
 Mf?   ¡   4 = 5 ÷ 20

3 M4�+ �� 
� 20 
Q�0�� ���- �% 
 M��w �� �/ �D :�	
 
� :9 �5 m( �8�-
? �,�0 
��	
 
! �" �# �/ �U �� , &��V �0 
# �� òÔ óر õ5 ف :� 
� 
� :9 �5 �x�� �� �% 
f?

 ?   = 5 ÷ 20

 5 öÏ óد óع úلÇ öÍ úر óطöب óت úم õق ðÉ رَّ óم úم óك
¿ òر úف öى ص óل óع óت úل óص óى ح øت óح

 1 õÉ óو úط õخ úلÇ 2 õÉ óو úط õخ úلÇ

10 = 2 × v      :.) �n �5o  
3� S� �"���G � M��G�I  2   &� �e �A �F �� 
� �� 
4 �(
	(	 
� �g�� �D 
 Mf?  3 2  = v ÷ 10: �� �� ��)

15100

0  =  5  -  5  -  5  -  5  - 20

5
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¿0 = 5 - 5 - 10 W�	 
��V �D�� 
��	
 �� �� �' �>�	
 
4 �E�V �# ��   q� �8 �A �+ j��V �� �-

�. :� ���-
: �� �� ��) 3h%�':�	��G �K �R �% 2

 

0 = 5  - 5  - 5  - 15  
3  = 5 ÷ 15

: �� �� ��) 3 �� �F�� �# v �1 �� &��#(� �� �� �. �( �� 1
 

0= 5  - 5  - 5  - 5  - 5  - 5  - 30 
6  = 5 ÷ 30

  3 �� �� ��) 3
20  = 5  × 4  :. �6 4  = 5 ÷ 20

3 �t�-���	
 �" �X �%) 4
9  = 5 ÷ 45  WX 8  = 5 ÷ 40  Y 5  = 5 ÷ 25  )

3 �� �� ��)   5

2
4
8

j��X �� �O 
�

10
20
40

j�� �y �" 
�

 5 ÷

 
3 �Q�� �G�X? �p �� �% ?35 �! �" ���	
 ��� 5 �/ ��  6

2 = 5 ÷ 10

;7 = 5 ÷ 35
.35 ÏلعدÇ في Êيوجد 7 خمسا
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�c �H @�	

5-4


J 
� �" �K B� �� 
1 �� ���	
 �� �� ��
- �� 1 
1 �� ���	
 B� �� �� �� �� 
��	

Dividing by 1 and Dividing a Number by Itself

1 
1 �� ���	
 B� �� �� �� �� 
��	

d ���W 
G�x�	
 ���	�
 
D 
� �P�, �G

g :���) �� �t
��K �� 
Y ��4

422  = 1 ÷ 422  XY
700  = 1 ÷ 700  �

26  = 1 ÷ 26  Z

39  = 1 ÷ 39  X!
3  = 1 ÷ 3  4
8  = 1 ÷ 8  1

ا¿ ðط óم óن óÊ úد óج óæ úل óه ¿ õظ öلاح õت ÇÐما

 ! öه öس úف óلى ن óع Ç ðÏ óد óع óت úم óس óق úو óل ÇÐما
ظاتöنا. óلاح õم úل جِّ óس õنæ úÈ رِّ óج õا ن øي óه

 
J 
� �" �K B� �� 
1 �� ���	
 �� �� ��
-

d ���W 
G�x�	
 ���	�
 
D 
� �P�, �G

g :���) �� �t
��K �� 
Y ��4

1  = 513  ÷ 513  XY

1  =  920  ÷  920  �
1  =  25  ÷  25  Z

1  =  62  ÷  62  X!
1  =  7  ÷  7  4
1  =  4  ÷  4  1

ا¿ ðط óم óن óÊ úد óج óæ úل óه ¿ õظ öلاح õت ÇÐما

�� @� �� ��
 òÏ óد óع öة óم úس öق õجöا¡ ما نات ðم úو óي óÊ úر كَّ óف úل óه

¿1 öÏ óد óع úلÇ لى óما ع

?1 
1 �� ���	
 B� �� �� 31 �� �� 
� �� ��
- �t
��K ��  4   k� 
> �" �6 e��W �� ��
? 
J 
� �" �K B� �� �� 31 �� �� 
� �� ��
- �t
��K ��  Z

ÇلعدÏ نفسه
1
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�8 @� ����
; ���W 
G�% ��	
 
� �� �� 
�	
 �� �H�W 
� �7�, �0
 @��Q ,}���@,	�
� �L *S �� 1

; �/ 
� �04 2

6  = 1  × 6  @8 
<        6  = ] ÷ 6

; 3��W 
G�� 3��	� 
D
� �P
, �G
 �8�1 �t
���%	
 
� 
Y ��4 3
1  = 58 ÷ 58  XY 15  = 1 ÷ 15  Z 2  = 1 ÷ 2  4

1  = 294 ÷ 294  � 47  = 1 ÷ 47  X! 1  = 90 ÷ 90  1

 
H�� �� �<
 �R��
� �& �R�	 N.�� �S 17 �+ �� �~�0 �H�M�� , 3� �K @� �� �� 3H�� ��4 � �� �>�% 
� _/ �0 �& 
8�,�W �� �� �R�) ���	  4
? �� �V�% 
� k/ �0 
J�� �� �� �/ �? �x�� �G 
 N� �� �� �� �V�& ;}���@,	�
�

?� ÷ � ,1 ÷ � �9�� �� 
F.
, �i 
s
 �� 
J�W @M	
 �J �Y ��4 �� : e��,�%
, �G
� e/�� ����  5

1 = 8 ÷ 8

1 = 18 ÷ 18 ¡18 = 9 × 2
سيحصل كل منا على حجر Çæحد

يتشابه ÇلتعبيرäÇ كونهما عمليتي قسمة ÇæلعدÇ Ïلأáæ (Çلمقسوã) فيهما هو ٥ 
æتختلفاä في ÇلعدÇ Ïلثاني (Çلمقسوã عليه) Çæلناتج. (٥ ÷ 1 = 5¡ 5 ÷ 5 = 1).
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c �E :"	

6-4

{ �! �" ���	
 =0 �# 
� �� �' �>�	

Dividing by 3

�/ :0 �� �-

    q��0 �# 
@ �" �O�� �'�� �D  
 Mf? 3  = 3 ÷ 18 : �� �� ��)

 �� &Y
( ��) 3 :� 
� �� �g�� �.) 
"�� 
� ,� MG(� 18 _��0 �# �� ��  
?�8 
� �" �O�� �'�� �D ��:	
  
! �" �# �/ �U ��

 ?  = 3 ÷ 18

¿ òر úف öلى ص óع óت úل óص óى ح øت ó3 ح öÏ óد óع úلÇ öÍ úر óطöب óت úم õق ðÉ رَّ óم úم óك

1 õÉ óو úط õخ úلÇ2 õÉ óو úط õخ úلÇõيَّةöلنِّهائÇ õÉ óو úط õخ úلÇ

12 = 4 × 3 :.) �n �5o  
 �� 
� �� m(�0 �5 ����V �5 4  
� ���!�J 
� �g�� �D  
 Mf?  3 4  = 3 ÷ 12 : �� �� ��)

 h%�':�	��G �8 �# �R �(
- �.) 
"��
- m(�0 �5 ��:V �5 12 �� ���!�J �� ��
?  �� 
� �� 
� �g�� �D m(�0 �5 ��:V �5 �/ �� 3  3 ��

?  = 3 ÷ 12

15126
0    =  3  -  3  -  3  -  3  -  3  -  3  -

930

18
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�� �� ����
: �	 
� ��� 
��������
� �� �� �� 2

2  = 3 ÷ 6

: �	 
� ��� 
 �� 
��� �� � �� 
� ����!� �" �� �� �! �� 1

7  = 3 ÷ 21

 �#�$ 
%�� &� �# �� ��
' �( �)�$ 
� �*&� ��&+ 3

0 = 3 - 3 - 3 - 9  ,
3  = 3  ÷ 9  

0 = 3 - 3 - 3 - 3 - 12  �
4  = 3  ÷ 12  

 
 �	 
� ��� 4

27  = 9  × 3  �� 
- 9  = 3 ÷ 27

 �.
��/��+ 
0 
1 ��� 5

8  = 3 ÷ 24  21 4  = 3 ÷ 12  , 2  = 3 ÷ 6  �

1  = 3 ÷ 3  � 9  = 3 ÷ 27  23 5  = 3 ÷ 15  4

18 
4 �0 �5��+ 67 � �8 �� &# �7 
� �5 �� �9&�
; �� &< �>�? �� �@ �A �� : BC����
� �%+� B	?D �5��  6

?
#���% ���+ FD �� �G &5 �A �� 
* 
1+!��+ 
H
�+!�M�+ &4 �0 �� �� , 21 
# �K�M�� 
���+ F�L 4 
# �K�M�� 
���+ �� 
� �#���% 
) 
M�% �) 
N  7  
O86 
# �P �Q �R�+ F�L ��&S�T&+U

Åجابة ممكنة: نطرÇ ÍلعدÏ ٣ من   
 Ý٣ فنعر ÏلعدÇ Íلتي قمنا بها بطرÇ ÊÇلمرÇ Ïنعد عدæ حتى نحصل على صفر ÊÇمر É١٨ عد ÏلعدÇ

 ÏلعدÇ ٣ في ÏلعدÇ ÊÇ١٨. ١٨ - ٣ - ٣ - ٣ - ٣ - ٣ - ٣ = ٠; يوجد 6 مر ÏلعدÇ كم ٣ يوجد في
6 = ١٨; ١٨ ÷ ٣

15 ÷ 3 = ٥¡ ٥ طوÇبع.

Ñسم Å 2سوÉÑÇ لكل بنت.
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�� �� ���	
1-11

�
 �� �
 ��
� �� ��	� ���� �� �� �� �� �� ������ �� �
 �� �� �� �� �� �� ���M�" 4 #�� $� �% �& �' �(�) �*��

? $� �% �& ��	� 	 +��� �� �
 �, �- � +� �
�M�" 20 �./	 01) �& �� �2 �3
?  = 4 ÷ 20

�4�) �� 4 �5�) �- �6 ���� �� �� �(���) �7 �� ��89 �:; �� �� +� �" �� �< 12 �� �(�M�� �= �> �� �<
 ���� �� �=�
 �@ �< +� �" �� �< �
 �, �- �8A�B �( �& �< 8A �(�( �9�� �C �D�E�� F<8%�)�8�

?  = 4 ÷ 12  ? �G8)�� �� �� �5�) �- �6
1 õÉ óو úط õخ úلÇ2 õÉ óو úط õخ úلÇ3 õÉ óو úط õخ úلÇ

12 = 3 × 4     �.; �' �&I  
� �G8)�� �� �� �5�) �- �6 ���� �� ��89 �:; �J	� �<; 3  �� �(�M�� �� �K�) �L 	 +MN  � 3  = 4 ÷ 12 : úل öم úكÃ

� �.	��� ��  $� �% �& ��	� 	 +MN   �  = 4 ÷ 20 : �� �2 ��;

 öÍ úر óطöب óت úم õق ðÉ رَّ óم úم óك
 óت úل óص óى ح øت ó4 ح öÏ óد óع úلÇ

¿ òر úف öلى ص óع
0  =  4  -  4  -  4  -  4  -  4  - 20

0
161284

�� �� ���	
7-4

P �6 �� �
��	 0� �> �� �2 �% ����	
Dividing by 4
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t
��K 
� �& 
� �� �� B� �� �R
	n �� �� 
����) �/ �> �& ,36 = 9 × 4 @84 �F 
� ���� �~�% �0 
n
C   k� 
> �" �6 e��W �� ��
; �R�, ���YC �o *( �� ?4 ÷ 36

�8 @� ����

: �/ 
� �04 ;}���@,	�
� �L *S �� 2

2  = 4 ÷ 8

: �/ 
� �04 ; �� 
I�% �� \ �9 
� 3'���� �� �� �8 *� �0 1

 6  = 4 ÷ 24

;  \ B� �� }���@,	�
� �> �� *S �� �) �84 ��)� �) ;  \ 3H ���� j��	 3
 ?  */ �0 �& �+ �h�� �G  �� �V �&  

; �t
���%	
 
� 
Y ��4 4
4  = 4 ÷ 16  XY 5  = 4 ÷ 20  Z 3  = 4 ÷ 12  4

9  = 4 ÷ 36  � 7  = 4 ÷ 28  X! 8  = 4 ÷ 32  1

,^ �� �! 32 
1 �� ���	
 �9 
� \ 
1 �� ���	
 
f ���I 
'
 �� �� �1 �� �� �8�0 
nC  5
 �� 
! �R
	n �9 �� �� ��*W �� ���	
 
� �� �� 
��	
 �� �H�W 
� @8� �&  

نعم¡ لأä ٤ × ٩ = 36 هي Çلحقيقة 
.٤= ٩ ÷ 36 Üلأساسية لÇ

1 = 4 ÷ 4

8 = 4 ÷ 32
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�� �� ���	
8-4


 � � 
� ��
�	 ���	 
� �� �� ����	 �� �� ��	� ��

: �� 
� ��� � �� 
��� �! " �# 
� $%�!�� �& �� �' (� �� 1
2  = 4 ÷ 8  

 : �� 
� ��� �)*�+�,��
� �- (. �* 2
4  = 3 ÷ 12  

� �� 
� ��� 3
7  = 2 ÷ 14  

14  = 2  × 7  َّä öلأ  

� �� 
� ��� 4
8

12
16

/%0 �1 �� ��
4
6
8

/%�� �� �2 ��

2 ÷

 3

1
5
9

/%�� �� �2 ��

4
20
36

/%0 �1 �� ��

 4 ÷

 �
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� ü  
4 �5 ��
� �� �676 �8�	 �� ���� �9	 
��, �1
	 5
  �

�'�;�< �'� �#
; �� �< �=0 �!� 
> �5 �� ����	 
� �; �?@
� �A 
B�� ����	 ��7C ���,�	  
3 - 18 3 + 6 3 ÷ 18

ü

�� �D E@�< �� EF 2 ÷ 6 ��(G �� �< )H��	 �� �; �?�	  3
2 - 2 - 2 -

0 2 31 4 5 6
2 + 2 + 2 +

0 2 31 4 5 6
3 + 3 +

0 2 31 4 5 6
ü

 = 16 ÷ 16  J�
0 1 16

ü

� $%�6 �K �� 3 $L �� �< �� �� �M�� 
� �� �� �N �O , Q� �6 �K �� 24 �'��<R �3�,
� �# �� �S�, �<   T
? 
3�,
;��	 �� �V	�
W �E 
X���,
� �'��<R �L �Y �@ �< � Q� �� �< �Z ��

� Q� �� �< 6 � Q� �� �< 8 � Q� �� �< 21
ü

�E 
D $>
��� �4 �� �E
W�C��	 �> (5 ���O E,��	 �� ���C
���	 , $4���I 2 �X�� 
� �M �N<� �� \M �!� , �4J
�	��I 6 $>
��� �4 ��   JD
3 = 2 ÷ 6 8 = 2 + 6 4 = 2 - 6

ü
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�� �� ���	
1-11

�
 �� �
 ��
�� ���� �
�� �� ������� �� , �� ���� �� ���� �� �! 18 �� �"	! #���

�$�� �� �� %�& �� �"	! �� �&�' , () �* �+ �* �- ./ �� �0�1 ���2 �- �� �3 �4�5�"6 7-
8 .9�� �� �! 6 ���� �� �� �� �:	*��	 �; �<�� .$�� �& 7- �9��� =��	

?  = 6 ÷ 18    ? �>�2 �5�� ���� �� �& �
 �� �-
 ðÉ رَّ óم úم óك

 öÍ úر óطöب óت úم õق
ى  øت ó6 ح öÏ óد óع úلÇ
لى  óع óت úل óص óح

¿ òر úف öص
0  =  6  -  6  -  6  -

126
18

0
8 .$�� �& 3 %�@ �� �"	! �>�2 �5�2 �'  	 �A@  ,  3 = 6 ÷ 18

�; �C�� �' �� �
�M�E �
 �� �- 8 .F�- ��6 6 %� �& )��<�2���1 �� �& GH �* �I �J6 ��I� �I �� �� �I �� �K6 �� �
�M�E 12 .LM�I #��
?  = 6 ÷ 12  ? �� �:	*��	 GO P��	 %� �&

 1 õÉ óو úط õخ úلÇ2 õÉ óو úط õخ úلÇ

12 = 2 × 6       �J6 �Q �:R  : �/ �� �T6
8 .� �
�M�E 2  �� �:	*��	 GO ���	 %� �& �LM�I �; �C�� �'  	 �A@ 8 2  = 6 ÷ 12

�� �� ���	
9-4

6 �! �� �
��	 %� �& �� �� �< �U��	
Dividing by 6
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�� �� ����

24 = 6 × ٤   �� 	
   4  = 6 ÷ 24 �� 	� ��
 1
� ��	������ 	� 	��
 2

6  = 1 ÷ 6  �� 9  = 6 ÷ 54  � 5  = 6 ÷ 30  


  6 �� �� 42 �� 	� ��	� 3

9
12
27

!"# �$ �� %&
3
4
9

!"�� �� �' %&

 3 ÷

  

1
6
8

!"�� �� �' %&

6
36
48

!"# �$ �� %&

 6 ÷

� �� 	� ��
 4
� 


6 ÷ 12 ���( 	& 6 �)*+ 	,* �� �� %-.�/ ����� %�.0�1 23 �� ��	� �3��4 �� �& �� %� �5%�  5
ÊلإجاباÇ ستختلف ��)�� %6 ��%7 , �9	�*& �: 	3��4 �� �& �; �& �9�<���4 �� �& �>	?�@

 �? �A �.��� 	B�C �D �� �� �E � 23 �1 	� �E �F �& G� %� H+ 2?�A %� 6 �; �I�� ��
 %�1�%� 2"��1 	� �E �F �& 4 �� JK �? �A �� 18 �3 ��	I�+ ���� 	�  6
� �9�< �@��M �N GD �� ? 	"��1 	� �E �F ����� 	;*� �� H+

 � P1 	�1��@ � JC �@�I �� �� �? 	3 �/�M�� 	���� H+ �9	�*& �: ��M 23���R 	A �>�R �AM %�1�%� �� ,
 	3 �/�M�� 	���� H+ �B�� %� �5M  7  
S86 	3 �T �U �V�� ��M ��%W�X%�Y ? %Z�< �T��

كلا¡ في ٣ مزهرياÊ فقط. 18 - 6 - 6 - 6 = 0 ; 18 ÷ 6 = 3

Ã ¡8 = 3 ÷ 24حتاÅ Ìلى 8 طوÇبع بريدية.

7 = 6 ÷ 42
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�� �� ���	
10-4

V �! �� �
��	 %� �& �� �� �< �U��	
Dividing by 7

�
 �� �
 ��
�� �
 �C�I �J6 ��I� �I ,.���W �X .� ���P� �' �> �A*��" 2Y �� �Z�� �[ #���  
? �>�2 �5�I � �E���� �X �
 ���- 8 .9	��P� �' V ���� �� �� �:	*��	 �; �<�I �\I!�� �X 7-

?  = 7 ÷ 28

0  =  7  -  7  -  7  -  7  -
217 140

28

8 �\I!�� �X  �� �Z�� �[ �>�2 �5�I  	 �A@ 8  = 7 ÷ 28 �/ �� �T6

 %� �& )��<�2���1 ��*�=M�	 �� ���� �] �H �� 8 ��*�=M�	 �;�� �1 �9 PM �5 �� �̂ ��  ._�Z �E6 7 �� 	 ���`�I 21 �� ���� #��2 �a�	
?  = 7 ÷ 21 ? .b�Z �E G/ �T 7- �; �+ �� 	 ���`�I �
 �� �- , �_�Z �E �c	

1 õÉ óو úط õخ úلÇõيَّةöلنِّهائÇ õÉ óو úط õخ úلÇ

21 = 3 × 7       �J6 �Q �:R  : �/ �� �T6
8 .b�Z �E G/ �T 7- .�*��I 3  �� ���� �; �C�� �'  	 �A@ 8 3  = 7 ÷ 21

 óت úم õق ðÉ رَّ óم úم óك
 7 öÏ óد óع úلÇ öÍ úر óطöب
 óت úل óص óى ح øت óح

¿ òر úف öلى ص óع
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?�X�7 �@ �! �o�@ �8 �� E,��	 3 = 7 ÷ 21 :
� ���C
���	 EF �T	� �! �k	 ��(G ���O 	d�� {E 
X �K �y /�7C �� �O

�' �� ���O
� �� 
� ��� 1

14 = 2 × ٧  �' 
k 7  = 2 ÷ 14 �28 = 4 × ٧  �' 
k 4  = 7 ÷ 28 3

  1  = 7 ÷ 7 J� 7  = 1 ÷ 7 T6  = 6 ÷ 36 JD

 9  = 7 ÷ 63 * 8  = 7 ÷ 56 .3  = 5 ÷ 15 |

� �� 
� ��� 2
14
42
49

/%0 �1 �� ��
2
6
7

/%�� �� �2 ��

 7 ÷

 3

3
6
9

/%�� �� �2 ��

15
30
45

/%0 �1 �� ��

5 ÷ 

 �

�h̀ �� (� �� \@ �! $A�, �� 7 �4 �S�< �'� ��<� �< �* � Q��,
� 35 $� �� �6 �� _���  3
 ? �M�C�, �� �A(O ���7
� /� �� �6 �� �c�, �6�< � pF �� �Z ��

 ¿63 öÏ óد óع úلÇ 7 في úم óك : /c�,��
, �B	* /�7@ ���O 4
6 = 7 ÷ 42 �X(@ �� EF �L 
� �2�, �+�O Q��7
q �K�� Q���m �+ �� 
n ��
	  5

21 هو عدÏ كل ÇلطيوÑ¡ 7 هو عدÇ ÏلأقفاÕ¡ 3 هو عدÇ ÏلطيوÑ في 
كل قفص.

.ÊلإجاباÇ ستختلف
.63 ÏلعدÇ في Ê63 ÷ 7 = 9¡ يوجد 9 سبعا

.ÝفوÑ 5 لىÅ Ì35 ÷ 7 = 5¡ يحتا
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�� �� ���	
11-4

�
 �� �
 ��
�J6 7- �9 �� �� �- , �� �I �� �� �I �� �: �� �� �� 24 �� �K �* �T #���  
,� �
 �� �d ��	� �� Y �/ �T �e�� �
 �� 	Af �- ,���2 �- �� �3 �F�`�: ���1 �̂ GI �h ��

? ���K �* �T �
Gi���2 �' �� �I �� ������	 �d�	� ����	 �̂ �� �� �&*� �j �� �
 �� �-
  ?  = 8 ÷ 24

1680
0  =  8  -  8  -  8  - 24

8 �� �I �� ������	 �d ��	� ����	 �̂ �� .9�&*� �j ��  �� �K �* �T �
Gi���2 �'  	 �A@  8  = 8 ÷ 24 �/ �� �T6
 ���� �k �l �0�	 �
 �m �� �* �X �;IH �*�2�1 �� ��G� �
 ����	 �e ���E 8� �E G* �Z�2 �� 16 �n���P��	 GF �k�	 7- �̂ �E G* �Z�2 ����	 �! �� �& �o�� �1

 ? .� �: �*�� G/ �T 7- ���� �k �l �0�	 �� �* =k�	 �! �� �& �
 �T 8 �
 ���� � ��I� ���� .O �� �a �9�: �*�� 8 7- )��<�2��1
?  = 8 ÷ 16

�O �� �0�	 �� �: �*��

16 = 2 × 8       �J6 �Q �:R  : �/ �� �T6
8 .��� �k �l �a .� ��*X 2  �p�� �m �J*��� �' .� �: �*�� G/ �T 7-  	 �A@ 8 2  = 8  ÷ 16

?8 ÷ 16 �q���" �!�jI �r #� �[�6 �� �UI��I �s�I ���� �/ �m   t7 �� �Z �a ���� �
 ��

Y �! �� �
��	 %� �& �� �� �< �U��	
Dividing by 8

.Ñ øلمتكرÇ ÍلطرÇ ãÇنعم¡ باستخد

108



�� �� ����
� �� 	� ��
 1

�� 	
 5  = 8 ÷ \] 
40 = 5 × ٨�� 	
 7  = 8 ÷ 56 �56 = 7 × ٨

 1  = ^÷ 8 �� 8  = 2 ÷ 16 ? 8  = 1 ÷ 8 �E

 9  = 8 ÷ 72 � 7  = 7 ÷ 49 : 3  = 4 ÷ 12 _

  ^ �� �� 32 �� 	� ��	�  2
� �� 	� ��
 3

16
32
36

!"# �$ �� %&
4
8
9

!"�� �� �' %&

4 ÷

 �

1
3
6

!"�� �� �' %&

8
24
48

!"# �$ �� %&

8 ÷

 


, 2"�C�@ �� %& ^ �̀ 	& %a��4�< �1 ba �c d� %� ���� �5M ,� JC �@ �� %& 64 �̀ 	& �&� ���� 	3�e �C%� %3 �6 �.�� %a��4�< ��  4
 ? 	f.U dV�� %? �� �� �� �0 �+  

�� �� �) %C �D �� �- 	: �#�� �3 �1 	�1��e��� �;�	@�.�M�� 	� %R �A%�  5  
  �
 	3 �/�M�� 	���� ��M �� 	3 �/�M�� 	���� �̀ 	& �)%��R �AM 	?�� %���� 	3���R G���

S86 	3 �T �U �V�� ��M ��%W�X%�Y
18 ÷ 3 = 6¡ يرسم Çلمتعلموä 6 طوÇبع.

4 = 8 ÷ 32

Ý64 ÷ 8 = 8; 8 صفو
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�� �� ���	
12-4

�
 �� �
 ��
�!	�6 �� �� �" �* �� �� �� �� �T 27 (7�� �& # ���� �J�T 	A@
 ? �>�2 �5�I �� �� �' �
 �� �- , .� �� �' 7- .9	� �T u �/ �T �; �C�I �J6

?  = 9 ÷ 27

0 189
0  =  9  -  9  -  9  - 27

8 .LM �'  %�@ t7�� �& �>�2 �5�I  	 �A@  8  = 9 ÷ 27 �/ �� �T6
? �� �:	*��	 GF �k�	 7- �9M�2 �0�	 �! �� �& �
 �T 8)��<�2���1 .O*Z �X u 7- �� ���2 �a 18 �] �� �h�1 �� �
 �' �v�E

?  = 9 ÷ 18

18 =2 × 9       �J6 �Q �:R
  : �/ �� �T6

  2  = 9  ÷ 18

8 .� ���2 �a 2  �� �:	*��	 GF �k�	 7-  	 �A@

u �! �� �
��	 %� �& �� �� �< �U��	
Dividing by 9

110



�' �� ���O
� �� 
� ��� 1

�' 
k 3  = �÷ 27 �27 = 3 × ٩�' 
k 5  = 9 ÷ 45 345 = 5 × ٩

  1  = �÷ 9 J� 4  = 9 ÷ 36 T 9  = 1 ÷ 9 JD

 3  = s÷ 21 *  5  = 3 ÷ 15 . 8  = 6 ÷ 48 |

� �� 
� ��� 2
18
14
12

/%0 �1 �� ��
9
7
6

/%�� �� �2 ��

2 ÷

 3

3
6
9

/%�� �� �2 ��

27
54
81

/%0 �1 �� ��

9 ÷

 �

 � \@ �! 72 �Z 
+ �W
	 3
 ?81 
T �� ����	 EF Q� �� �+
O �Z �� 4

� �n
�d �> (5 �* ?� ÷ 54 
l
O�^ �# 
� �� �t ��� �L� ���C ��� 9 ÷ 45 �l
O�^ �� �D 5
7 = 9 ÷ 63 �X(@ �� EF �L 
� �2�, �+�O Q��7
q �K�� Q����m �+ �� 
n ��
	 6

6 > 5 ;6 = 9 ÷ 54æ 5 = 9 ÷ 45 äصغر¡ لأÃ
ÊلإجاباÇ ستختلف

8 = 9 ÷ 72

�u� T���	 EF %��+O � ���< ;9 = 9 ÷ 81
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�� �� ���	
13-4

�
 �� �
 ��
810 =  × 2 7- �L*� �j ����	 �! �� �
��	 �� �� ��6

? .w�T G/ �T 7- ���x�� �l ����	 �9�� �
 �� ����	 �! �� �& �
 �T
8 �9�� �
 �� ����	 �̂ �� �y �< �Z �" �! �� �
��	 )* �5�I .w�T �/ �T �Jx�1 � ���� �&

z = 2 ÷ 10 �J6 �Q �:R

 {| =  2

 5 = 
8 .9�� �
 �� �� z = .w�T G/ �T �/ �[	! ��x�� �l ����	 �9�� �
 �� ����	 �! �� �&  	 �A@
10 =  × 2 	 �A@

5 × 2 = 2 × 5 َّäÃ úر كَّ óذ óت

�L*� �j ����	 �! �� �
��	 �!�jI@
Finding the Unknown Number
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? $�7� (� �� �� 
1	T 
�m�C �2 ����	 
%�C �� �; ����	 
T �� �! �� �F 
� �� �� �o���M�, �B	 �e�7 ��  {E 
X �K �y /�7C �� �O

�' �� ���O
� �g�X �& ����	 �T �� ����	 
� 
� �*� 1

 �

7  = 2 ÷ 14 14 = 7  × 2

  3

5  = 4 ÷ 20 20 = 5  × 4

  J�

6  = 3 ÷ 18 6  × 3 = 18
� �g�X �& ����	 �T �� ����	 
� 
� �*�   2

16 = 8  × 2 �21 = 7 × 3  32  × 4 = 8 J�25 = 5  × 5 T 

.ÓلأكياÇ Ïعلى عد ÊلمكعباÇ جميع Ïبقسمة عد
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�� �� ���	
1-11
�� �� ���	

14-4
$� ���� �Z �B �� : 
�
x�+ ����	 b� ��

Problem Solving: Draw a Picture

�Z �@ �� �O

�
x�+ ����	 (� �� ��7� �T

�v�N �6�O* �4 
�	� �� �� �F(M �1 �Z �X �F
	
 , $� �� �� _��� � �� 
� ���G ��� 
#�7 �O ��
x�I $h	 ���̂  _��� �'� �o ��
@ �! 	dR , Q��7
W �� �* Q� ��
x�I 14 $� �� �� �* $h	 ���̂  _���

?�� �X�� 
� �̀ �� _��� Q��7
W �� �* Q� ��
x�I �Z �; �F

�v �N �6�O* �4 
�	�� 
���m �+ ����	 
%�7�M �� ���� �� �6��	 
' 
��W

�Z �X �F
	? 
M
, �F 
� �� �� \�R �c�, �6�O )H��	 �� ? �M �F 
� �� �O )H��	 ��

�F(M �1 �T �� ����	 �� 
X �< ���� �'� 
� �� �K
� (� �6��	 \@ �! �� �� 
!�+�,
� $� ���� 
Z �B �� EF �� (; �F
� $h	 ���̂  
%	�
x�I \�R �X �K 
5� �* $� �� �� _��� � �� 
� Q� �� 
�	* Q� ��
x�I �H �1 �Z�f , �M �+ �K �̂

�� �� , 
���m �+ ����	 EF 
%�7�M �� ����	 
L 
� �2�, �B
	 � Q� ���� �Z �B ���	  
/h	 ���̂
/� �� ��

� 
g �* �k	 (e �8�	 \�R �X �K 
5� �* E^��G�	 (e �8�	 �# 
� Q� ��
x�I �H �1 �Z�f
/h	 ���̂

/� �� ��
� $%	�
x�I 6 $� �� �� _��� �����7 �� , $%	�
x�I u $h	 ���̂  _��� ,	 QdR
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8.� ��*X �
 �' �� �s�"�� ��f�1 8 �/�`�< ����	 �/ �:  �J �� ����

 8 �̂ �� �<�T 7- ��& �*+ �* �� } ���� ���� �H �� �� �T~ �� ���� 18 .��1�� #���  1
�w����	 7- � P� �& �� �!�I �H .� ���� 2 �L �� �c	 �w����	 7- �� ��*I

? .w�T G/ �T 7- �/��G2�	 �! �� �& �
 �� �- 87"���	
 

 �� 	*� �'�U�� �
�K ; �̂ ���2�� �K	 ���� �� 	���U �- , �� �5����	 ��I�a �̂ �� �� ���� �� �� �- �� �X 29 �� �KM���	 �4�E �� �X �c	 �; �� ��  2
? �
 ���� �� t/ �T �� �[6 �� �- �� �X �
 ���- ,)��<�2���1 �7 �U �1

 

 G/ �T 7- �� �* =k�	 �! �� �& �J*��I �n�� �5�1 .O*- �� �� �KM�K 7- �� �� �0 �& �w �� �l��	 �� �I ���T ���2�	 �m �� �* �X �L�� �� �e�� �� ��  3
? (O �� G/ �T 7- �; �C�2 �' �� ��*X �
 ���- 8 �\�1� P<�	 GO ���	 �̂ �� .� �:	*�1 ���� �T6 (O ��

 

 =/ �T �/ �k �5�� �� 7��UI� �X �̂ �� � �; �� �� �� �'�U��6 �J6 7����� �� �I , .H �� �T ���� �: {u 7
 �� �J�T 	A@� :%� �� �e���E  4
8 �s�2 �1��@ �� G<�- ? �)�6 ���	 �� �U�-	*�� �/ �m 8� .H �� �T �9�P� �: z %�& �P� �� .� �� �:	�

 

öلöسائ óم úلÇ ِّل óح õط óط öخ
 •8 ����x �< ����	 ���1 =/ �5�� �4�� �a6 �v �� �l�2'�	
 •8 �� ��*X �
 �' ���	
 •8 .F ���" �̂ �& �n �5�1�	
 •8 �\�U �5��� �̂ G� �[
 •8 �
�� �<�	 �/��
�2�	 �v �� �l�2 �'�	
 •8 �� �5�`R �
Gi�"
 •8 �R �� �� �� �J G*��
 •8 �F �<�16 ����x< �� �/ �:
 •87�
 ��	��2�	 �/ �5��	 �� G� ��

.Ñلثالث 6 صوÇ في ¡Ñلثاني 5 صوÇ في ¡Ñ4 صو á øæلأÇ øÝلرÇ في äمو øلمتعلÇ يرسم

لا¡ لأæ 20 = 5 × 4 øäليس 19.
مين. øلمتعلÇ ÊسوماÑ ق من øتحق

.Ê27 ÷ 3 = 9; 9 صدفا  27 = 2 - 29

موä 10 تيلاÊ في Çلكيس Çلأæ áæ 8 تيلاÊ في  øلمتعلÇ يرسم
Çلكيس Çلثاني.
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3� 
� ��
�	 ���	 
� �� �� ����	 �� �� ��	� �� �� �� ���	
15-4

� �� 
� ��� 1
18 = 3 × 6   َّä ö3    لأ  = 6 ÷ 18  �

9 = 1 × 9    َّä ö1    لأ  = 9 ÷ 9   3

56 = 8 × 7    َّä ö8    لأ  = 7 ÷ 56   J�

 � �l
O����	 
� 
� �*� 2
5  = 6 ÷ �� 3 2  = � ÷ 18 �

9  = 8 ÷ 72 T 6  = 7 ÷ 42 J�

u \@ �! 64 �Z 
+ �W
	 3

?63 
T �� ����	 EF Q� ���C �B �Z �� 4

 , 
M 
+ �K �̂  
- �����	 �# 
� $��M 
! 
%���� �. 6 
M 
��7 �� �� �@78 �� 	 Q���<T �" \@ �! /g
T�! �� �8 ��  5
?
� �� 
�	���	 
��M
���	 
� ���� �. �� ��7W �Z Ï 9 ;9 = 6 ÷ 54نانير.��

8 = 8 ÷ 64

.Ê63 ÷ 7 = 9; 9 سبعا
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� ü  
4 �5 ��
� �� �676 �8�	 �� ���� �9	 
��, �1
	 6
= 6 ÷ 48 �

� u s
ü

 �� �� �1 �� 
T �� ����	 EF �� ���< 3
$%���C �B $%�7
^���f $%�� �+
O
ü


l
O�^ �# 
� ���C ��� 6 ÷ 24 �l
O�^ J�

7 ÷ 63 9 ÷ 45 9 ÷ 27
ü

32 = 8 ×   T

" � 6
ü


l
O�^ 
T�&<R EF E^ �� 
!�+�O 12 = 4 × 3 JD
 6 ÷ 12  12 ÷ 12  3 ÷ 12

ü
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�Z �@ �� �O �* �' (���
� /> �5 �� �� �� �D �� �� 
l
O����	 
A �+ �6
� �' (���

 7  6  5  4  3  2  1

1 ÷ 7

5 ÷ 20
6 ÷ 24

3 ÷ 12

8 ÷ 16

3 ÷ 3

7 ÷ 14

5 ÷ 5

6 ÷ 12
3 ÷ 9 4 ÷ 129 ÷ 27 8 ÷ 56

7 ÷ 21 4 ÷ 4
1 ÷ 22 ÷ 12

2 ÷ 10
5 ÷ 30

7 ÷ 35
8 ÷ 48

1 ÷ 5

9 ÷ 54
5 ÷ 25

9 ÷ 45
7 ÷ 42

4 ÷ 24

12 ÷ 12

3 ÷ 6

2 ÷ 2

2 ÷ 4

7 ÷ 7

6 ÷ 30
5 ÷

 15

3 ÷ 18

6 ÷ 36

9 ÷ 9

8 ÷ 48
4 ÷ 16

7 ÷ 28
2 ÷ 8

1 ÷ 6

7 ÷ 49
بنفسجي

بنفسجي

بنفسجي

Ãخضر
Ãخضر

Ãخضر Ãخضر

Ãخضر
Ãخضر

Ãحمر
Ãحمر

Ãحمر

Ãحمر

Ãحمر

Ãحمر

Ãحمر
Ãحمر

Ãحمر

Ãحمر

Ãصفر

Ãصفر

Ãصفر

Ãصفر

Ãصفر

صفر
Ã

ÞÑÒÃ غامق

ÞÑÒÃ غامق
ÞÑÒÃ غامق

ÞÑÒÃ غامق

ÞÑÒÃ غامق

ÞÑÒÃ غامق

ÞÑÒÃ فاتح ÞÑÒÃ فاتح

ÞÑÒÃ فاتح

ÞÑÒÃ فاتح

ÞÑÒÃ فاتح
بنيبني

بني

بني

بني

ÞÑÒÃ فاتح
ÞÑÒÃ غامق
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Maths at Home 
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1-5
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E�� &� �. ���	
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E�� &� �. ���	
 �b�8
< B3 �+ �2 
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 a� 
�
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��6�� �j ���� �� 
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Exploring Solid Figures
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